Pytania egzaminacyjne z zakresu obstugi urzadzen technicznych: zurawie szynowe.

1 Urzadzenie techniczne objete dozorem technicznym moze by¢ eksploatowane na podstawie:

a) zezwolenia ustnego lub pisemnego wydanego przez upowaznionego konserwatora

b ) waznej decyzji zezwalajacej na eksploatacje wydanej przez organ witasciwej jednostki dozoru
technicznego

c) oznaczenia CE umieszczonego na urzadzeniu

d) deklaracji zgodnosci wystawionej przez wytwérce

2 Ktoére z wymienionych czynnosci nie naleza do zakresu obowiazkéw obstugujacego UTB:

a) wykonywanie niewielkich napraw urzadzenia w ramach posiadanego wyksztatcenia i umiejetnosci
b) przestrzeganie instrukcji eksploatacji w zakresie obstugi UTB

c) zapoznanie sie z planem pracy i wielkoscig przenoszonych tadunkéw

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

3 Terminy przegladow konserwacyjnych urzadzen technicznych:

a) sa zawarte w instrukcji eksploatacji urzadzenia

b ) okresla konserwator urzadzenia

c) okresla w protokole inspektor wykonujacy badanie
d) wszystkie odpowiedzi s3 poprawne

4 Dozorem technicznym nazywamy:

a) okreslone ustawa dziatania zmierzajace do zapewnienia bezpiecznego funkcjonowania urzadzen
technicznych i urzadzen do odzyskiwania par paliwa oraz dziatania zmierzajace do zapewnienia bezpieczenstwa
publicznego w tych obszarach

b) instytucje kontrolujace stan techniczny urzadzen

¢) Urzad Dozoru Technicznego

d) UDT, WDT, TDT

5 Dozor techniczny nad urzadzeniami technicznymi wykonuje:

a) Urzad Dozoru Technicznego oraz specjalistyczne jednostki dozoru technicznego
b) Urzad Dozoru Technicznego oraz upowaznione przez UDT organizacje

¢ ) Urzad Dozoru Technicznego i zagraniczne jednostki dozoru technicznego

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

6 Zmiana parametrow technicznych lub zmiana konstrukcji urzadzenia technicznego traktowana jest
jako:

a) modernizacja urzadzenia technicznego

b) naprawa urzadzenia technicznego

¢ ) usuwanie usterek i innych nieprawidtowosci urzadzenia technicznego
d) wytworzenie nowego urzadzenia



7 Uzgodniona naprawe lub modernizacje urzadzen technicznych moze wykonac:

a) naprawiajacy lub modernizujacy, ktéry posiada uprawnienie wydane przez organ wtasciwej jednostki
dozoru technicznego

b) eksploatujacy urzadzenie techniczne posiadajacy odpowiednie doswiadczenie w zakresie napraw lub
modernizacji

¢ ) konserwator posiadajacy odpowiednie doswiadczenie w zakresie napraw lub modernizacji

d) w niewielkim zakresie kompetentny operator

8 Ustawa o dozorze technicznym okresla nastepujace formy dozoru technicznego:

a) catkowita, czeSciowa, ograniczona
b) petna, ograniczona, uproszczona
c) petna, cykliczna, sporadyczna

d) UDT, WDT, TDT

9 Decyzje zezwalajaca na eksploatacje urzadzenia technicznego wydaje:

a) konserwator po wykonaniu przegladu z wynikiem pozytywnym

b) organ wiasciwej jednostki dozoru technicznego lub eksploatujacy urzadzenie techniczne z upowaznienia
organu wtasciwej jednostki dozoru technicznego

c ) organ wiasciwej jednostki dozoru technicznego lub organ administracji publicznej z upowaznienia
organu wiasciwej jednostki dozoru technicznego

d) organ witasciwej jednostki dozoru technicznego

10 Obstugujacy urzadzenie techniczne moze podjac¢ prace gdy:

a) urzadzenie posiada wazng decyzje zezwalajaca na eksploatacje jezeli wymagaja tego odpowiednie
przepisy

b) posiada zaswiadczenie kwalifikacyjne odpowiedniej kategorii

¢ ) urzadzenie posiada aktualny pozytywny wynik przegladu konserwacyjnego

d) wszystkie powyzsze warunki musza byc¢ spetnione jednoczesnie

11 Obstugujacy urzadzenie techniczne moze podjac¢ prace gdy:

a) urzadzenie posiada aktualny wpis w dzienniku konserwacji potwierdzajacy sprawnos¢ urzadzenia
b) przeszedt odpowiednie szkolenie stanowiskowe

¢ ) urzadzenie posiada wazng decyzje zezwalajaca na eksploatacje

d) wszystkie powyzsze warunki muszg byc¢ spetnione jednoczesnie

12 W przypadku nieprzestrzegania przez eksploatujacego przepisow o dozorze technicznym
eksploatujacy:

a) otrzymuje pisemne upomnienie

b) otrzymuje zalecenia pokontrolne

c) podlega grzywnie lub karze ograniczenia wolnosci
d) odpowiedz ai b jest prawidtowa



13 W przypadku stwierdzenia zagrozenia dla zycia lub zdrowia ludzkiego oraz mienia i Srodowiska
inspektor:

a) wydaje decyzje wstrzymujaca eksploatacje urzadzenia technicznego
b) wystawia mandat karny

c) pisemnie poucza eksploatujgcego

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

14 W przypadku niebezpiecznego uszkodzenia urzadzenia technicznego lub nieszczesliwego wypadku
eksploatujacy:

a) niezwtocznie powiadamia UDT o zaistniatym zdarzeniu

b) powiadamia producenta urzadzenia o przyczynach powstatego zdarzenia

¢ ) niezwtocznie dokonuje naprawy urzadzenia i przekazuje do dalszej eksploatacji
d) zgtasza urzadzenie do wykonania naprawy

15 Zaswiadczenie kwalifikacyjne do obstugi moze zosta¢ cofniete przez:

a) organ wiasciwej jednostki dozoru technicznego
b) eksploatujacego urzadzenie techniczne

c) inspektora bhp

d) Panstwowa Inspekcje Pracy

16 Urzadzenia techniczne nieobjete dozorem technicznym to:

a) zurawie o udzwigu do 3,2 t

b ) wciagniki i wciggarki oraz suwnice

c) wozki jezdniowe podnosnikowe oraz podesty ruchome
d) zawiesia transportowe

17 Urzadzenia techniczne objete dozorem technicznym to:

a) przenosniki kabinowe i krzesetkowe
b) uktadnice magazynowe oraz urzadzenia dla os6b niepetnosprawnych
C) wyciagi towarowe i wyciagi statkéw
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

18 Niebezpieczne uszkodzenie urzadzenia technicznego to:

a) kazda usterka UTB

b) nieprzewidziane uszkodzenie, w wyniku ktorego urzadzenie nadaje sie do czesSciowej eksploatagji

¢ ) nieprzewidziane uszkodzenie, w wyniku ktorego nadaje sie do eksploatacji tylko przy obnizonych
parametrach

d) nieprzewidziane uszkodzenie, w wyniku ktérego urzadzenie nie nadaje sie do eksploatacji lub jego dalsza
eksploatacja stanowi zagrozenie

19 Nieszczesliwy wypadek to:

a) nagte zdarzenie, ktore spowodowato obrazenia ciata lub Smier¢
b ) nagte zdarzenie, ktére spowodowato przerwe w pracy



c ) nagte zdarzenie, ktére skutkuje wytaczeniem urzadzenia technicznego z eksploatacji
d) kazda usterka UTB spowodowana przyczyna losowa

20 Podnoszenie i przenoszenie os6b przez urzadzenie techniczne przeznaczone wytacznie do
transportu tadunkéw wymaga:

a) uzgodnienia z organem wiasciwej jednostki dozoru technicznego

b) uzgodnienia z przetozonym

¢ ) uzgodnienia ze stuzbg BHP

d) jest mozliwe przy zachowaniu szczegolnej ostroznosci i pod nadzorem inspektora

21 Odpowiedzialnym za zapewnienie wiasciwej obstugi i konserwacji urzadzenia technicznego jest:

a) eksploatujacy urzadzenie techniczne

b) organ wiasciwej jednostki dozoru technicznego
c) Panstwowa Inspekcja Pracy

d) inspektor UDT

22 Wymagane przepisami prawa przeglady konserwacyjne wykonuje:

a) osoba posiadajaca zaswiadczenie kwalifikacyjne do konserwacji

b) pracownik autoryzowanego serwisu producenta urzadzenia (pod warunkiem posiadania zaswiadczen
kwalifikacyjnych do konserwacji)

c) zaktadowe stuzby utrzymania ruchu

d) odpowiedz ai b jest prawidtowa

23 Dziennik konserwacji urzadzenia technicznego prowadzi:

a) inspektor UDT w ksiedze rewizyjnej urzadzenia
b) uprawniony operator

¢ ) wyznaczony pracownik eksploatujgcego

d) konserwator urzadzenia technicznego

24 Badania odbiorcze przeprowadza sie dla urzadzen technicznych:

a) w terminach zgodnych z zapisami rozporzadzenia w sprawie warunkéw technicznych dozoru
technicznego

b) przed wydaniem pierwszej decyzji zezwalajacej na eksploatacje

C) po naprawie urzadzenia technicznego

d) po kazdej zmianie eksploatujacego

25 Badania okresowe przeprowadza sie dla urzadzen technicznych objetych dozorem:
a) ograniczonym
b) petnym
C) uproszczonym
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

26 Nieobecnos¢ konserwujacego na badaniu urzadzenia technicznego wymaga min.:

a) wczesniejszego uzgodnienia tego faktu z organem wiasciwej jednostki dozoru technicznego



b) przedstawienia pisemnego usprawiedliwienia nieobecnosci konserwatora
c) przedstawienia zwolnienia lekarskiego potwierdzajagcego niezdolnos¢ konserwatora do pracy
d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

27 Kandydat na obstugujacego urzadzenie techniczne musi:

a) miec ukonczone 18 lat

b) posiadac przynajmniej wyksztatcenie zawodowe
¢ ) posiadac przynajmniej 1 rok stazu pracy

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

28 Obstugujacy urzadzenie techniczne ma obowiazek przerwac prace gdy:

a) jego stan fizyczny i psychiczny w dniu pracy jest nieodpowiedni
b) stwierdzi, ze dalsza praca urzadzeniem stwarza zagrozenie

C) urzadzenie jest niesprawne

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

29 Terminy przegladow konserwacyjnych urzadzenia moga by¢ okreslone:

a) w instrukcji eksploatacji urzadzenia

b) w ustawie o dozorze technicznym

c) w rozporzadzeniu okreslajagcym warunki techniczne dozoru technicznego
d) odpowiedz a i c jest prawidtowa

30 Terminy badan okresowych i doraznych kontrolnych UTB okreslone sa:

a) w ustawie o dozorze technicznym

b) w rozporzadzeniu okreslajagcym warunki techniczne dozoru technicznego
¢ ) w dokumentacji konstrukcyjnej urzadzenia

d) w dzienniku konserwacji

31 Obowiazkiem obstugujacego urzadzenie techniczne jest:

a) przestrzeganie instrukgcji eksploatacji w zakresie obstugi urzadzenia

b) przestrzeganie instrukcji eksploatacji w zakresie konserwacji urzadzenia
¢ ) wykonywanie napraw urzadzenia

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

32 Urzadzenie techniczne mozna eksploatowac na podstawie:

a) aktualnej naklejki organu witasciwej jednostki dozoru technicznego okreslajacej termin kolejnego badania

b) aktualnego wpisu konserwatora urzadzenia w dzienniku konserwacji

c) waznej decyzji zezwalajacej na eksploatacje wydanej przez organ witasciwej jednostki dozoru
technicznego

d) pozytywnego protokotu z badania okresowego lub odbiorczego

33 Po wykonanych czynnosciach przy urzadzeniu technicznym inspektor sporzadza:

a) instrukcje eksploatacji urzadzenia
b) decyzje i protokdt z wykonanych czynnosci



c) deklaracje zgodnosci CE
d) wszystkie odpowiedzi sa poprawne

34 Naprawe i modernizacje urzadzenia technicznego wykonuje:

a) operator w ramach posiadanych umiejetnosci
b) konserwator

c ) zaktad uprawniony

d) eksploatujacy

35 Bezposrednio odpowiedzialnym za bezpieczna eksploatacje urzadzenia technicznego jest:

a) obstugujacy urzadzenie
b) producent urzadzenia
c) zaktadowy inspektor BHP
d) inspektor UDT

36 Informacje dotyczace zasad bezpiecznej obstugi urzadzenia sa zawarte w:

a) instrukcji eksploatacji urzadzenia

b) ustawie o dozorze technicznym

c ) dzienniku konserwacji

d) protokole z badania wykonanego przez inspektora UDT

37 W ramach czynnosci przed rozpoczeciem pracy obstugujacy:

a) sprawdza stan techniczny urzadzenia poprzez ogledziny
b) wykonuje proby statyczng i dynamiczna

¢ ) wykonuje proby ruchowe urzadzenia

d) odpowiedz a i c jest prawidtowa

38 Zaswiadczenia kwalifikacyjne do obstugi urzadzen technicznych podlegajacych dozorowi
technicznemu wydaje:

a) firma szkoleniowa po pozytywnym wyniku egzaminu sprawdzajacego
b) inspektor BHP na podstawie zaswiadczenia o ukonczeniu kursu

c) pracodawca na podstawie zdanego egzaminu

d) organ wiasciwej jednostki dozoru technicznego

39 Przecigzanie UTB w trakcie pracy:

a) jest zabronione

b) jest dopuszczalne

c) jest dopuszczalne ale tylko do 125% udzwigu nominalnego
d) jest dopuszczalne ale tylko do 110% udzwigu nominalnego

40 Badania dorazne eksploatacyjne wykonuje sie m.in.:
a) po kazdym usunieciu usterki przez konserwatora

b) po wymianie ciegien nosnych
c) raz narok



d) po wypadku na urzadzeniu
41 Obowiazki obstugujacego okreslone sa:

a) winstrukgji eksploatacji urzadzenia
b) w dzienniku konserwacji

c) w ustawie o dozorze technicznym
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

42 Badania okresowe urzadzenia technicznego sa wykonywane przez:

a) konserwatora posiadajagcego odpowiednie zaswiadczenie kwalifikacyjne
b) inspektora organu wtasciwej jednostki dozoru technicznego

c) pracownika serwisu producenta

d) operatora

43 Jednostka dozoru technicznego jest:

a) Urzad Dozoru Technicznego

b) Wojskowy Dozor techniczny

¢ ) Transportowy dozor Techniczny

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

44 Zaswiadczenia kwalifikacyjne uprawniajace do obstugi urzadzen technicznych wazne sa na terenie:

a) Rzeczypospolitej Polskiej

b) Unii Europejskiej

c) nie maja okreslonego obszaru waznosci
d) krajow strefy Schengen

45 Obowiazek stosowania sSrodkéw ochrony indywidualnej przez operatoréow urzadzen technicznych
wynika z:

a) instrukcji eksploatacji producenta
b) przepiséw BHP

C) przepisow wewnatrzzaktadowych
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

46 Zgodnie z rozporzadzeniem Rady Ministrow w sprawie rodzajow urzadzen technicznych
podlegajacych dozorowi technicznemu przepisom dozoru technicznego podlegaja:

a) dzwigi, zurawie, suwnice, wciggarki i wciggniki

b) wozki jezdniowe podnosnikowe z mechanicznym napedem podnoszenia, podesty ruchome
c) dzwignice linotorowe, przenosniki kabinowe i krzesetkowe

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

47 Instrukcja eksploatacji moze nie zawierac:

a) informacji o terminach i zakresie przegladéw konserwacyjnych UTB
b) podstawowych parametrow i przeznaczenia UTB
c) termindw badan technicznych wykonywanych przez jednostke inspekcyjna



d) informacji o sposobie obstugi urzadzenia
48 Ksiega rewizyjna urzadzenia musi zawierac:

a) zbior protokotow z badan wykonywanych przez jednostke inspekcyjna
b) dokument, w ktérym odnotowywane sg przeglady konserwacyjne

c) tres¢ aktualnych aktow prawnych

d ) wykaz uprawnionych operatorow

49 Decyzja wydana przez UDT:

a) nie podlega odwotaniu

b ) moze zosta¢ zmieniona przez inspektora PIP

¢ ) podlega mozliwosci odwotania sie przez eksploatujacego
d) kazda odpowiedz jest niepoprawna

50 Do egzaminu sprawdzajacego kwalifikacje moze przystapi¢ osoba, ktéra:

a) ztozyta wniosek o sprawdzenie kwalifikacji

b) ukonczyta 18 lat

c) nie ma przeciwwskazan zdrowotnych do obstugi urzadzen technicznych
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

51 Po zakonczonym badaniu technicznym z wynikiem pozytywnym inspektor UDT:

a) przedtuza waznosc Swiadectwa kwalifikacji operatora

b ) oznakowuje urzadzenie naklejka, ktora jest zezwoleniem na uzytkowanie urzadzenia

c) informuje uzytkownika pisemnie w dzienniku konserwacji, ze wyraza zgode na eksploatacje urzadzenia

d) sporzadza protokédt z wykonanych czynnosci i wydaje decyzje administracyjna zezwalajaca na
eksploatacje

52 Zaswiadczenia kwalifikacyjne:

a) sg wazne bezterminowo

b) sa terminowe z okresem waznosci uzaleznionym od ilosci uzyskanych punktéow na egzaminie

c) sa terminowe z okresem waznosci zgodnym z zapisami rozporzadzenia w sprawie trybu sprawdzenia
kwalifikacji

d) sa wazne przez okres 15 lat

53 Dokonujacy przerébek urzadzenia technicznego bez uzgodnienia z organem witasciwej jednostki
dozoru technicznego:

a) podlega karze grzywny lub ograniczenia wolnosci
b) podlega ukaraniu mandatem karnym

¢) nie podlega karze

d) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne

54 Kto dopuszcza do eksploatacji urzadzenie techniczne bez waznej decyzji zezwalajacej na
eksploatacje:

a) podlega karze grzywny lub ograniczenia wolnosci



b) nie podlega karze, jezeli nie dojdzie do wypadku
c) podlega wytacznie karze grzywny
d) podlega karze wiezienia

55 Instrukcja eksploatacji to:

a) zbidér informacji niezbednych do bezpiecznej eksploatacji urzadzenia udostepniany przez producenta
b) zbior zalecen wydawanych przez Urzad Dozoru Technicznego

c) instrukgcja, ktérag musi stworzy¢ uzytkownik urzadzenia

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

56 Zaswiadczen kwalifikacyjnych do obstugi nie wymaga sie:

a) jezeli urzadzenie jest obstugiwane przez jego wiasciciela

b) jezeli wszystkie mechanizmy urzadzenia maja naped reczny

¢ ) jesli urzadzenie jest wykorzystywane do celéw prywatnych, nie zarobkowych
d) od oséb po 60 roku zycia

57 Osoba posiadajaca zaswiadczenia kwalifikacyjne moze obstugiwac:

a) tylko urzadzenia wymienione w zakresie uprawnienia

b) wszystkie urzadzenia podlegajace dozorowi technicznemu

¢ ) inne urzadzenia podlegajace dozorowi technicznemu za zgoda pracodawcy
d) wszystkie UTB o udzwigu do 3,2 t

58 Obowiazkiem obstugujacego urzadzenie techniczne jest:

a) odmowic obstugi urzadzenia, jezeli wygasta decyzja zezwalajaca na eksploatacje tego urzadzenia
b) zawsze stosowac sie do polecen przetozonego nakazujacych eksploatacje urzadzenia

c) stosowac sie do zapiséw zawartych w instrukcji eksploatacji

d) odpowiedz a i c jest prawidtowa

59 Zaswiadczenie kwalifikacyjne do obstugi urzadzen technicznych sa:

a) wazne na terenie Unii Europejskiej
b) wazne z dowodem tozsamosci

c) bezterminowe

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

60 Obstugujacy ktory jest sSwiadkiem wypadku ma obowiazek:

a) udzieli¢ pomocy ofierze (lub ofiarom) wypadku
b) zabezpieczy¢ miejsce zdarzenia

c) powiadomi¢ przetozonego

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

61 Obstugujacemu nie wolno:

a) podnosic fadunkéw, ktérych masy nie potrafi okresli¢
b) kontrolowa¢ stanu technicznego urzadzenia
c) stosowac sie do zapiséw zawartych w instrukcji eksploatacji



d) dokonywac ogledzin zewnetrznych urzadzenia
62 Formami dozoru technicznego sa:

a) dozér petny, dozoér uproszczony, dozér ograniczony

b ) badanie odbiorcze, badanie okresowe i badanie dorazne
c) UDT, TDT, WDT

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

63 Podnoszenie os6b urzadzeniami, ktore zostaty zaprojektowane i wykonane wytacznie do
podnoszenia fadunkow:

a) jest dopuszczalne, po zapewnieniu odpowiedniego poziomu bezpieczenstwa

b) jest zabronione

c) jest dopuszczalne, po uzgodnieniu z organem wiasciwej jednostki dozoru tchnicznego szczegétowych
warunkow eksploatacji

d) jest dopuszczalne jednorazowo na pisemne polecenie przetozonego

64 Podnoszenie tadunkow za pomoca dwoéch lub wiecej UTB:

a) jest dopuszczalne, pod warunkiem opracowania przez eksploatujacego szczegdtowych warunkdw
eksploatacji, opisujgcych czynnosci organizacyjno-techniczne minimalizujace ryzyko

b) jest zawsze dopuszczalne jezeli masa tadunku nie przekracza sumy udzwigéw wykorzystywanych
urzadzen

c) jest dopuszczalne jezeli masa ftadunku nie przekracza potowy udzwigu kazdego z wykorzystanych
urzadzen

d) nie jest nigdy dopuszczalna

65 Przebywanie os6b pod tadunkiem przenoszonym jest:

a) zawsze niedozwolone

b) dozwolone dla os6b kontrolujacej spdd tadunku;

¢ ) dozwolone jezeli wspdtczynnik bezpieczenstwa ciegien wynosi nie mniej niz 5
d) dozwolone jezeli wspdtczynnik bezpieczenstwa ciegien wynosi nie mniej niz 7

66 Przenoszenia tadunkow nad osobami jest:

a) dozwolone pod warunkiem uzyskania pisemnego zezwolenia od osoby kierujgcej transportem

b) dozwolone, po zapewnieniu wspdtczynnikdw bezpieczenstwa dla ciegien i urzadzen chwytnych
wigkszych niz 10

¢ ) dozwolone pod warunkiem powiadomienia 0sob i wyposazeniu ich w srodki ochrony indywidualnej

d) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne

67 Zaswiadczenia kwalifikacyjne do obstugi urzadzen technicznych podlegajacych dozorowi
technicznemu wydaje:

a) wiasciciel urzadzenia

b) UDT, TDT, WDT

c) PIP

d) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne



68 Komisja egzaminacyjna powiadamia osobe zainteresowana o wyniku egzaminu:

a) w ciagu 7 dni po egzaminie w formie pisemnej

b) bezposrednio po egzaminie

c) w ciggu 14 dni po egzaminie w formie elektronicznej

d) listem poleconym lub poczta elektroniczng po uptywie 30 dni roboczych od daty egzaminu

69 Dziennik konserwacji powinien by¢ prowadzony:

a) tylko w formie papierowej

b) w formie elektronicznej lub papierowej
c) tylko w formie elektronicznej

d) przez obstugujacego

70 Instrukcja stanowiskowa:

a) jest zawsze dostarczana wraz z instrukcja obstugi przez producenta urzadzenia

b) stanowi niepisany zbiér zwyczajoéw przyjetych w zaktadzie pracy

c) jest wydawana przez pracodawce i zawiera szczegdtowe wskazéwki dotyczace bhp na stanowisku pracy
d) nie dotyczy operatorow urzadzen mobilnych

71 Po uptywie terminu waznosci zaswiadczenia kwalifikacyjnego do obstugi urzadzenia obstugujacy:

a) moze obstugiwac UTB o ile kontynuuje prace u tego samego pracodawcy

b) moze obstugiwac UTB o ile ztozy wniosek o wydanie kolejnego zaswiadczenia

¢ ) moze obstugiwa¢ UTB dopiero po uzyskaniu nowego zaswiadczenia kwalifikacyjnego
d) sktada wniosek o przedtuzenie terminu waznosci zaswiadczenia kwalifikacyjnego

72 Przedluzenie waznosci zaswiadczenie kwalifikacyjnego nastepuje:

a) na pisemny wniosek obstugujacego

b) automatycznie po uptywie terminu waznosci zaswiadczenia
C) na pisemne zgtoszenie pracodawcy obstugujacego

d) po wczesniejszym zgtoszeniu telefonicznym

73 Udzwig UTB to parametr urzadzenia bezposrednio zwiazany z:

a) maksymalna wysokosciag podnoszonego tadunku

b ) maksymalna objetoscig podnoszonego tadunku

¢) maksymalna masa podnoszonego tadunku

d) iloczynem masy i objetosci podnoszonego tadunku

74 Masa netto 1000 | wody wynosi ok:

a) 800 kg
b) 900 kg
c) 1000 kg
d) 1100 kg



75 Masa tadunku sktadajacego sie z 40 opakowan po 25 kg kazdy wynosi:

a) 800 kg
b) 1000 kg
¢) 1100 kg
d) 900 kg

76 Masa 60 kartonow po 20 kg kazdy wynosi:

a) 800 kg

b) 1000 kg
c) 1100 kg
d) 1200 kg

77 Mase podnoszonego fadunku mozna okresli¢ na podstawie:

a) zawieszki zbiorczej znajdujacej sie na transportowanym tadunku
b) przeliczajac uwzgledniajac ciezar wtasciwy i objetos¢

c ) dokumentacji przewozowej i magazynowej

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

78 Informacja dotyczaca udzwigu urzadzenia moze by¢ zawarta:

a) w instrukcji eksploatacji

b) na tabliczce znamionowe;j

€ ) na urzadzeniu technicznym

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

79 Prawidtowe okreslenie jednostki udzwigu to:

a) kg
b) Pa
c) mth
d) mm

80 Wysokos¢ podnoszenia zurawia wiezowego to:

a) wyrazona w metrach wysoko$¢ bezwzgledna jego wiezy

b) odlegtos¢ pionowa mierzona w metrach, na ktéra operatorowi wolno transportowac wszystkie tadunki

¢ ) odlegtos¢ pionowa mierzona od poziomu ustawienia zurawia do urzadzenia chwytajacego znajdujacego
sie w skrajnym gornym potozeniu

d) odlegtosc¢ pionowa mierzona od najnizszego obstugiwalnego przez zuraw poziomu do dolnej krawedzi
wysiegnika zurawia

81 Woysieg zurawia wiezowego to:

a) wyrazona w metrach bezwzgledna dtugosc wysiegnika
b) odlegtos¢ pozioma mierzona od skrajnego punktu wiezy zurawia do konca wysiegnika
¢ ) odlegtos¢ pozioma mierzona w metrach, na ktdrg operatorowi wolno transportowac wszystkie tadunki



d) odlegtos¢ pozioma mierzona od osi obrotu zurawia do skrajnego potozenia haka w chwili zadziatania
wytacznika krancowego mechanizmu zmiany wysiegu

82 Zmiana wysiegu w zurawiu wiezowym/szynowym realizowana jest poprzez:

a) mechanizm wychylania wysiegnika lub mechanizm jazdy wodzaka
b ) mechanizm jazdy zurawia oraz mechanizm obrotu

¢ ) mechanizm podnoszenia zblocza oraz mechanizm jazdy wozka
d) wszystkie odpowiedzi s3 niepoprawne

83 Udzwig zurawia wiezowego dolnoobrotowego

a) maleje wraz ze wzrostem wysiegu

b) jest staty w catym polu pracy

c) zwieksza sie wraz ze wzrostem wysiegu

d) maleje wraz ze wzrostem wysokosci podnoszenia

84 Zmiane wysiegu zurawi wiezowych realizowana jest przez:

a) jazde woézka wodzaka

b) zmiane kata wysiegnika

c) jazde zurawia

d) odpowiedz ai b jest prawidtowa

85 Statecznos¢ zurawia wiezowego zapewniona jest dzieki:

a) zabalastowaniu dolnym

b) zabalastowaniu wysiegnika

c) podtozu, w ktéry osadzona jest kotwa tracona
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

86 Do czynnikéw zewnetrznych majacych wplyw na statecznos¢ zurawia zaliczamy:

a) temperature oraz mase przenoszonego obcigzenia

b) wielkos¢ zabalastowania zurawia, wymiary fadunku oraz predkosci ruchéw roboczych
c) obcigzenie wiatrem

d) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne

87 Ktory z parametrow poprawia statecznos¢ zurawia?

a) zwiekszenie wysiegu

b) zmniejszenie wysiegu

€ ) zmniejszenie wysokosci podnoszenia
d) zwiekszenie wysokosci podnoszenia

88 Sposdb posadowienia zurawia wynika z:

a) przepisébw Prawa Budowlanego

b) wewnetrznych przepisdéw kierownika budowy

c) osoby posiadajacej uprawnienia do montazu zurawi

d) wytycznych montazu zawartych w instrukgcji eksploatacji zurawia



89 Posadowienie zurawia musi by¢ wykonane:

a) na wylewce betonowej

b) na podtozu z utwardzonego ttucznia budowlanego

¢ ) zgodnie z wymaganiami zawartymi w instrukcji eksploatacji
d) na ptytach betonowych

90 Wieze zurawi wiezowych:

a) budowane sa jako jeden element, ktorego diugos¢ uzalezniona jest od wysokosci podnoszenia

b) sktadaja sie z potaczonych ze sobg sekcji, a ich montaz wykonywany jest w oparciu o instrukcje
eksploatacji

c) sa kratownicowa konstrukcja spawang, a tagczenie poszczegdlnych sekcji odbywa sie poprzez spawanie

d) sa kratownicowa konstrukcja spawana, a taczenie poszczegolnych sekcji odbywa sie poprzez nitowanie

91 Nakretki Srub taczacych poszczegolne sekcje wysiegnika musza by¢:

a) wkrecone od strony gornej

b) wkrecone od dotu

c) zamocowane zgodnie z wytycznymi instrukcji eksploatacji
d) o klasie min 8.8

92 Ktory z mechanizmoéw musi by¢ wyposazony w hamulec automatyczny:

a) mechanizm jazdy wodzaka

b ) mechanizm podnoszenia haka

¢ ) mechanizm obrotu

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

93 Przed rozpoczeciem pracy zakres sprawdzenia uktadu hamulcowego zurawia obejmuje:

a) dokonanie ogledzin zewnetrznych uktadu hamulcowego
b) wykonanie proby dynamicznej hamulca

¢ ) wykonanie proby statycznej hamulca

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

94 W skiad mechanizmu obrotu zurawia wiezowego wchodzi:

a) sitownik elektryczny wraz z wytacznikami krancowymi
b) silnik elektryczny, przektadnia zebata

c) wieniec zebaty wraz z kotem zebatym

d) odpowiedz b i c jest prawidtowa

95 Kolumna obrotowa zurawia:

a) stuzy do zmiany wysiegu

b) ogranicza pole pracy zurawia

c) stuzy do podnoszenia tadunkéw

d) umozliwia obracanie wysiegnika wzgledem osi pionowej



96 Sterowanie zurawi wiezowych moze by¢ realizowane:
a) bezprzewodowo
b) z platformy sterowniczej
c) z kabiny operatora
d) wszystkie odpowiedzi sy poprawne
97 Woychylenie dzwigni w kierunku A powoduje:
a) zataczenie mechanizmu jazdy wodzaka
b) zataczenie mechanizmu jazdy zurawia

¢ ) zataczenie mechanizmu obrotu zurawia
d) zataczenie mechanizmu opuszczania haka zurawia
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98 Woychylenie dzwigni w kierunku B powoduje:
a) zataczenie mechanizmu jazdy wodzaka
b) zataczenie mechanizmu podnoszenia haka zurawia

¢ ) zataczenie mechanizmu zmiany wysiegu w kierunku gora
d ) zataczenie mechanizmu jazdy zurawia
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99 Woychylenie dzwigni w kierunku B powoduje:

a) zataczenie mechanizmu jazdy wodzaka

b) zataczenie mechanizmu opuszczania haka zurawia

¢ ) zataczenie mechanizmu zmiany wysiegu w kierunku gora
d) zataczenie mechanizmu jazdy zurawia
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100 W oparciu o przedstawiony rysunek wskaz, w ktorym sposobie przelinowania wartos¢ udzwigu
jest najwieksza:

a) Rys1l
b) Rys 2
c) Rys3
d) Rys4
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101 W oparciu o przedstawiony rysunek wskaz, w ktorym sposobie przelinowania predkos¢
podnoszenia jest najwieksza:

a) Rys1l
b) Rys 2
c) Rys3
d) Rys4
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102 Na predkos¢ podnoszenia haka ma wptyw:

a) ilos¢ pasm liny nosne;j

b) napiecie sieci zasilajgcej

c ) dtugosc wysiegnika i masa balastu przeciwwysiegnika
d ) warunki atmosferyczne

103 tacznik gtéwny zasilania zurawia powinien:

a) byc koloru czerwonego
b) mie¢ mozliwos¢ trwatego zablokowania (np. za pomoca ktdédki) w pozycji zataczonej



c) ,mie¢ mozliwos¢ trwatego zablokowania (np. za pomoca ktddki) w pozycji wytaczonej
d) by¢ w miejscu niedostepnym dla operatora

104 "Blokada zerowa" to:

a) zabezpieczenie mechanizmow zurawia przed ich przypadkowym uruchomieniem przez osoby
nieuprawnione

b) ustawienie zblocza hakowego w pozycji spoczynkowej po zakonhczeniu pracy

¢ ) mozliwos¢ odtozenia tadunku na podtoze w przypadku przeciagzenia zurawia

d) zabezpieczenie przed samoczynnym uruchomieniem zurawia po postoju spowodowanym wytgczeniem
zasilania przy wychylonych dzwigniach sterujacych

105 Przedstawiony rysunek okresla:

a) ilos¢ wstawek wiezy zurawia

b) aktualnag zatagczong predkosé mechanizmu podnoszenia
c) ilo$¢ pasm lin zblocza hakowego

d) wartosc przetozenia mechanizmu jazdy wodzaka

*n*4

106 tacznik bezpieczenstwa STOP wytacza:

a) dziatanie mechanizméw jazdy

b) dziatanie mechanizméw podnoszenia
c ) dziatanie mechanizmu zmiany wysiegu
d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

107 tacznik zatrzymania bezzwlocznego STOP powinien:

a) roztgczyc zasilanie zurawia

b) byc¢ koloru czerwonego i wystawaé ponad swa obudowe
¢ ) znajdowac sie przy zbloczu zurawia

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

108 Jaka jest roznica pomiedzy wysiegiem a wysiegnikiem?

a) wysieg to parametr techniczny, a wysiegnik to element konstrukgji

b) wysieg i wysiegnik okreslajg to samo

c) wysieg to element bezpieczenstwa, a wysiegnik to element konstrukgji
d) wysiegnik jest blachownicowy, a wysieg kratownicowy

109 Zwiekszenie wysiegu moze byc¢ realizowane przez:

a) mechanizm podnoszenia i opuszczania wysiegnika
b ) mechanizm obrotu

¢ ) mechanizm jazdy wodzaka

d) odpowiedzi a i c s prawidtowe



110 Wykres udzwigow zurawia przedstawia zaleznosc:

a) masy podnoszonego tadunku i predkosci wiatru
b) masy podnoszonego tadunku i wysiegu

¢ ) wysokosci podnoszenia tadunku i wysiegu

d) wysiegu i predkosci wiatru

111 Przeciazenie zurawia to:

a) przekroczenie dopuszczalnego udzwigu dla danego wysiegu
b) zmniejszenie wysiegu poza dopuszczalny

c) przekroczenie dopuszczalnego kata obrotu zurawia

d) przekroczenia dopuszczalnej wysokosci podnoszenia

112 Udzwig zurawia zmienia sie w zaleznosci od:

a) dtugosci wysiegu

b) rodzaju olinowania

c) kata pochylenia wysiegnika

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

113 Zadziatanie ogranicznika obciazenia zurawia powoduje:

a) roztaczenie wszystkich ruchéw roboczych zurawia

b) przekroczenie dopuszczalnych parametréw udzwigu zurawia
c) roztaczenie ruchow niebezpiecznych zurawia

d) odpowiedz b i c jest prawidtowa

114 Urzadzeniem bezpieczenstwa zabezpieczajacym zurawia przed przecigzeniem jest:

a) facznik krancowy

b) tacznik STOP

c ) ogranicznik obcigzenia

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

115 tacznik krancowy to:

a) element bezpieczenstwa zabezpieczajacy zurawia przed przecigzeniem

b) element bezpieczehstwa zabezpieczajagcy mechanizm przed przekroczeniem potozenia krancowego
c) tacznik STOP

d) odpowiedz a i c jest prawidtowa

116 Zuraw wiezowy powinien by¢ wyposazony w taczniki krancowe:

a) mechanizmu podnoszenia haka
b) mechanizmu zmiany wysiegu

¢ ) mechanizmu wiatromierza

d) odpowiedz ai b jest prawidtowa



117 tacznik krancowy odwiniecia liny z bebna wciggarki ma za zadanie:

a) pozostawi¢ odpowiednig ilos¢ liny na bebnie

b ) zablokowa¢ wszystkie ruchy zurawia

c) wytaczy¢ obrot zurawia

d) wytaczy¢ podnoszenie haka w gornym potozeniu

118 tacznik krancowy mechanizmu zmiany wysiegu instalowany z zurawiach wiezowych z wychylnym
wysiegnikiem zabezpiecza przed:

a) przecigzeniem zurawia z chwilg uzyskania maksymalnego wysiegu

b) ryzykiem tzw. "przerzucenia" wysiegnika po przekroczeniu przez ramie gérnego skrajnego potozenia
¢ ) niekontrolowanym ruchem wysiegnika poza skraje dopuszczalne potozenia

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

119 taczniki krancowe mechanizmu zmiany wysiegu instalowane w zurawiach wiezowych
wodzakowych zabezpieczaja przed:

a) odkreceniem sie liny z bebna linowego mechanizmu wodzaka
b) najazdem wézka wodzaka na konstrukcje zurawia

C) przecigzeniem zurawia

d) wszystkie odpowiedzi s3 poprawne

120 Sprawdzenie ogranicznikéw ruchéw roboczych polega na:

a) weryfikacji ich wspétdziatania z elementami wspotpracujacymi (krzywki, zderzaki, dzwignie), ich stanow
zamkniecia i otwarcia

b) sprawdzeniu ich dziatania z predkoscig odpowiednia dla danego mechanizmu bez obcigzenia

c) prawdzeniu czy ich zataczenie spowoduje wytaczenie odpowiednich ruchéw

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

121 Zabezpieczenia stosowane w hakach zurawi wiezowych to:

a) ogranicznik udzwigu, ogranicznik krancowy wysokosci podnoszenia, zabezpieczenie nakretki haka
b) zamki bezpieczenstwa, ogranicznik krancowy mechanizmu podnoszenia

c) zapadka haka, zabezpieczenie nakretki haka przed odkreceniem

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

122 Graniczne parametry zuzycia haka okresla:

a) konserwator

b) eksploatujacy

C) operator

d) producent zurawia

123 O ile wytworca nie okresli inaczej dopuszczalne wytarcie gardzieli haka zurawia wynosi:
a) 5%

b) 3%
c) 10%



d) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne
124 O ile wytworca nie okresli inaczej dopuszczalne rozwarcie gardzieli haka wynosi:

a) 2%
b) 5%
c) 10%
d) 15%

125 Stan techniczny haka okresla sie na podstawie:

a) daty produkgji

b) ilosci karbow

c) ogledzin i pomiaréw

d) ilosci przepracowanych cykli

126 W celu regeneracji haka dopuszczalne jest:

a) spawanie pekniec

b) napawanie drobnych ubytkéw
c) podgrzewanie i prostowanie
d) zeszlifowanie zadziorow

127 Karta haka jest to:

a) dokument potwierdzajacy zgodnos¢ z wzorcem
b) dokument wypetniany przez Inspektora UDT

c ) dokument kontroli zuzycia haka

d) dokument wypetniany przez producenta

128 Diagram udzwigu zurawia to:

a) piktogram okreslajacy date dopuszczenia zurawia do eksploatagji

b) protokot z badania zurawia sporzadzony przez inspektora UDT

c) tester stuzacy do sprawdzenia dziatania urzadzen zabezpieczajacych

d ) opracowany przez producenta zurawia wykres za pomoca ktorego przedstawiono zaleznos¢ wartosci
udzwigu zurawia od wartosci wysiegu

129 Termin "splotka” oznacza:

a) sposob zakonczenia wolnego konca liny

b) konstrukcyjna czes¢ liny stalowej

c) wielozytowy przewdd elektryczny

d) sposdb taczenie wolnej koncowki liny poprzez jej splot

130 Liny stalowe maja zastosowanie miedzy innymi w mechanizmach:

a) obrotu i wychylania wysiegnika
b) jazdy zurawia oraz przelinowania
c) wodzenia i podnoszenia

d) jazdy zurawia i podnoszenia



131 Kryteria zuzycia lin to miedzy innymi:

a) zmniegjszenie Srednicy zewnetrznej
b) korozja

¢ ) ilos¢ peknietych drutéw

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

132 Dopuszczalna ilos¢ peknietych drutéow w linach uktadu podnoszenia okresla:

a) inspektor UDT

b) konserwator

c) producent

d) dyrektywa maszynowa

133 Stabilizator zblocza hakowego to:

a) odpowiednio dobrana masa robwnowazaca

b) dodatkowa lina zabezpieczajaca przed obracaniem sie zblocza przy wysiegniku wychylnym
c) sztywne prowadzenie tadunku

d) element stabilizujagcy montowany w mechanizmach jazdy zurawia

134 Przedstawiony rysunek dotyczy:

a) sposobu podhaczania unoszonego tadunkow
b) sposdb montazu balastu wysiegnika

c ) wartos¢ wskazan ogranicznika obciazenia

d) sposdb montazu balastu centralnego
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135 Przedstawiony rysunek wystepujacy w zurawiach z elektronicznym wyswietlaczem dotyczy:

a) stan sieci elektrycznej

b) predkos¢ obrotowa silnika

¢ ) wskazania ogranicznika obcigzenia
d) wielko$¢ podnoszonego ciezaru

0% 95% 100% 115% 120%

136 Elementem mechanizmu jazdy zurawia szynowego nie jest:

a) beben linowy z obrzezami



b)
c)
d)

137
a)
b)
c)

d)
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139

140

a)
b)
)
d)

141
a)
b)
c)
d)

142

a)
b)

wozek jezdny
kota jezdne napedowe i nienapedowe
wszystko odpowiedzi sg poprawne

Dopuszczalne zuzycie obrzezy két jezdnych zurawia wynika z:

przepisow UDT

wytycznych zawartych w instrukcji eksploatac;ji
dzienniku konserwacji

normach przedmiotowych

Przyktadowe uszkodzenia két jezdnych moga obejmowac:

pekniecia

nadmierne wytarcie obrzezy kot
brak powtoki malarskiej
odpowiedz a i jest prawidtowa

Uszkodzenie kot jezdnych dyskwalifikujace zurawia z dalszej pracy to:

brak zabezpieczenia osi kot jezdnych przed wypadnieciem

pekniecie obrzezy o wartosci nie wiekszej niz 5 mm

wytarcie obrzezy kot jezdnych ponad wartosci dopuszczalne wskazane w instrukcji eksploatacji
wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

Najczestszym spotykanym systemem zasilania uktadu jezdnego zurawi szynowych jest:

silniki spalinowe
silniki hydrauliczne
silniki pneumatyczne
silniki elektryczne

Moment obrotowy z silnika napedowego przekazywany jest:

bezposrednio na kota napedzane
przez sprzegto na kota jezdne

przez sprzegto wraz z przektadnia
wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne

Kleszcze szynowe instaluje sie w celu:

zabezpieczenie zurawia przed wypadnieciem z toru podczas normalnej pracy
wspomagania uktadu hamulca jezdnego

c ) zabezpieczenia zurawia przed uzyciem zurawia przez osoby nieuprawnione

d)
143
a)

b)
c)

zabezpieczenia zurawia przed niekontrolowanym ruchem podczas silnych podmuchéw wiatru
Zataczenie kleszczy szynowych moze byc¢ realizowane:
tylko recznie

tylko mechanicznie
recznie i mechanicznie



d) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne
144 Kleszcze szynowe instaluje sie w zurawiach:

a) stacjonarnych dolnoobrotowych
b) stacjonarnych gérnoobrotowych
c) przejezdnych szynowych

d) stacjonarnych szybkomontujacych

145 tapy oporowe stuza do:

a) zapewnienia statecznosci zurawia szynowego w przypadku uszkodzenie kota jezdnego lub jego osi
b) zabezpieczenia zurawia przed niekontrolowanym ruchem po torowisku

¢ ) wspomagania uktadu hamulcowego poprzez mechaniczne zataczanie oporow na silnik elektryczny
d) zabezpieczenia kot jezdnych przez najechanie na przeszkode

146 W oparciu o przedstawiony rysunek wskaz, ktéry z elementow to tapy oporowe:

a)
b)
c)
d)

o0 w >

147 W oparciu o przedstawiony rysunek wskaz, ktory z elementow to zgarniacze szynowe:

19
o0 w >

148 W oparciu o przedstawiony rysunek wskaz, ktory z elementow to zderzak:

A
b) B
C

d) D
149 Stosowanie odboju na koncu torowiska:

a) nie jest wymagana dla zurawi o wysokosci podnoszenia nie przekraczajacej 20m i wyposazonych w
taczniki krancowe mechanizmu jazdy

b) ma za zadanie mechanicznie zabezpieczy¢ zuraw przed mozliwoscig zjechania z torowiska

c) jest elementem o wyrazistej barwie informujacej operatora o koncu torowiska

d) nie jest wymagana dla zurawi wyposazonych w tgczniki krancowe i poruszajacych sie z predkoscia nie
wiekszg niz 0,2 m/s

150 Elementem bezposrednio wspoétpracujacym z odbojem jest:
a) wozki jezdne zurawia

b) zgarniacze szynowe
c) zderzaki



d) tapy oporowe
151 Odboj jest konstrukcyjnym elementem:

a) mechanizmu obrotu zurawia

b) instalowanym na koncu torowiska zurawia
c) kazdej wciagarki linowe;j

d) mechanizmu jazdy zurawia

152 taczniki krancowe mechanizmu jazdy zurawia szynowego:

a) nie sg wymagane dla zurawi wyposazonych w zderzaki i odboje

b) nie jest wymagana dla zurawi o wysokosci podnoszenia nie przekraczajacej 20m i wyposazonych w
zderzaki i odboje

c) nie jest wymagana dla zurawi wyposazonych w zderzaki i odboje i poruszajacych sie z predkoscia nie
wiekszg niz 0,2 m/s

d) sa obowigzkowym wyposazeniem zurawia

153 Jakie jest kryterium ustawienia tacznika krancowego jazdy zurawia szynowego?

a) nie moze dojs¢ do zetkniecia zderzaka z odbojem

b) maksymalna predkos¢ najechania na odbdj to 0,5m/s

¢ ) dla wysokosci podnoszenia do 25m predkosc najechania na odbdj nie moze przekraczaé potowy
predkosci znamionowe;j

d) dla zurawi o udzwigu powyzej 8 t predkos¢ najechania na odbdj nie moze przekracza¢ 0,5 m/s

154 Odboje szynowe instaluje sie:

a) na poczatku torowiska

b) na konhcu torowiska

¢ ) na poczatku i na koncu torowiska

d) tylko od strony gdzie widocznos¢ operatora jest niewystarczajaca

155 Woylaczniki bezpieczenstwa "STOP" instaluje sie na konstrukcji jezdnej zurawia szynowego:

a) naindywidualne zamoéwienie eksploatujacego jako opcja dodatkowa
b) tylko w przypadku zurawi o udzwigu wiekszym niz 8 t

c) tylko w zurawiach o wysokosci podnoszenia wigkszej niz 20 m

d) zawsze niezaleznie od konstrukgji zurawia

156 Zgarniacze szynowe zurawi wiezowych to elementy ktore:
a) zapewniaja elektryczna ciggtos¢ instalacji odgromowej torowiska
b) zabezpieczajg przed mozliwoscig dostania sie pod kota jezdne niepozadanych przedmiotow

C) oczyszczajg torowisko podczas czynnosci operatora przed rozpoczeciem pracy
d) odpowiedz ai b jest prawidtowa

157 Wychylenie dzwigni w kierunku C lub D powoduje:

a) zataczenie mechanizmu jazdy wodzaka
b) zataczenie mechanizmu jazdy zurawia



¢ ) zataczenie mechanizmu obrotu zurawia
d) zataczenie mechanizmu podnoszenia zurawia

S
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158 Zakres obstugi codziennej zurawia przed rozpoczeciem pracy jest okreslony przez:

a) kierownika budowy
b) inspektora UDT
¢) producenta zurawia
d) eksploatujacego

159 W ramach oceny poprawnosci zabalastowania operator zurawia sprawdza:

a) mase balastéw, (na zgodnos¢ z protokotem pomontazowym)
b) poprawnos¢ utozenia i zabezpieczenia balastu

¢ ) stan balastu pod katem pekniec¢ i uszkodzen

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

160 W ramach oceny poprawnosci posadowienia zurawia operator sprawdza:

a) twardos¢ podtoza

b) rodzaj i typ krzyzaka (na zgodno$¢ z protokotem pomontazowym)

C) czy nie nastgpity zmiany w miejscu posadowieniu zurawia spowodowane zmiennymi czynnikami
atmosferycznymi

d) odpowiedz b i c jest prawidtowa

161 Podczas oceny stanu technicznego wiezy zurawi wiezowych operator:

a) sprawdza poprawno$¢ montazu wiezy na zgodnos$¢ z dokumentacja pomontazowa
b) stan potaczen srubowych poszczegdlnych sekgji wiezy zurawia

c ) dokonuje pomiaru wysokosci wiezy

d) odpowiedz ai b jest prawidtowa

162 Podczas oceny stanu technicznego potaczen srubowych wiezy zurawia operator sprawdza:

a) warto$¢ momentu dokreconych srub

b) czy zainstalowane Sruby i nakretki sg o odpowiedniej klasy wytrzymatosci
c) kompletnos¢ potaczen

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe



163 Podczas oceny stanu technicznego konstrukcji zurawia operator sprawdza:

a) stan potaczen nieroztgcznych

b) stan pofaczen roztagcznych

c) czy na konstrukgji nie wystepuja odksztatcenia i inne uszkodzenia mechaniczne
d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

164 O ile wytworca nie okresli inaczej dynamiczna prébe hamulca uktadu mechanizmu podnoszenia
haka nalezy wykonac¢:

a) z obcigzeniem nominalnym i na wysiegu minimalnym

b) opuszczajac tadunek kilkakrotnie zatrzymujac ruch przyciskiem STOP
¢ ) stopniujac predkos¢ opuszczania od najmniejszej do najwiekszej

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

165 O ile wytworca nie okresli inaczej statyczna probe uktadu hamulca mechanizmu podnoszenia haka
nalezy wykonac:

a) unoszac i przytrzymujac tadunek o masie 125% w czasie 1 godziny

b) unoszac i przytrzymujac tadunek o masie 100% na wysiegu minimalnym

C) unoszac i przytrzymujac tadunek o masie 110% w odlegtosci zgodnej z diagramem udzwigu

d) opuszczajac tadunek kilkakrotnie zatrzymujac uktad poprzez zwolnienie nacisku na dzwignie sterujaca

166 Podczas oceny stanu technicznego mechanizmu obrotu zurawia wiezowego operator sprawdza:

a) czy wszystkie Sruby i nakretki mocujace posiadaja ceche okreslajaca ich gatunek
b) czy wszystkie potaczenia Srubowe nie wykazujg uszkodzen i odksztatcen

c) czy moment dokrecenia $rub jest zgodny z instrukcja producenta

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

167 Probe hamulca uktadu obrotu wykonujemy:

a) beztadunku z predkosciag nominalna

b) zgodnie z wytycznymi zawartymi w instrukcji eksploatacji
¢ ) na minimalnej wysokosci podnoszenia

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

168 W ramach oceny stanu technicznego kasety sterujacej zurawia operator powinien sprawdzic:

a) czy wszystkie przyciski sterujgce ruchami zurawia sa koloru biatego

b) czy wszystkie przyciski sterujgce ruchami zurawia po ustaniu na nich nacisku powracaja do potozenia
wyjsciowego

c) czy wszystkie przyciski sterujgce samopowrotne wystaja ponad obudowe kasety

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

169 W ramach oceny stanu technicznego pulpitu sterujacego zurawia operator powinien sprawdzic:
a) maksymalng wartos¢ wychylenia dZzwigni sterujacych

b) poprawnos$¢ oznaczen elementdw pulpitu sterujacego
c) wartos¢ nastaw przetacznikow czasowych zatgczajgce poszczegdline biegi



d) wszystkie odpowiedzi s3 poprawne
170 Sprawne dzwignie sterujace:

a) po zwolnieniu nacisku powinny wraca¢ do pozycji neutralnych samoczynnie
b ) moga nie mie¢ oznaczen gdy operator wie do czego stuza

c) powinny mie¢ wyczuwalne pozycje potozenia

d) odpowiedz a i c jest prawidtowa

171 W sytuacji, gdy ruchy zurawia beda odwrotne w stosunku do oznaczen dzwigni sterowniczych,
operator:

a) moze kontynuowac prace zapamietujac kierunki sterowania jednak nie dtuzej niz do konca zmiany

b) powinien odmoéwic pracy, do czasu gdy konserwator zurawia doprowadzi do zgodnosci ruchéw z
oznaczeniami dzwigni

c) powinien zamieni¢ kolejnos¢ faz zasilajacych

d) dokonac zmian w oznaczeniu pulpitu sterujacego

172 Wylacznik bezpieczenstwa "STOP" stuzy do:

a) nagtego bezpiecznego zatrzymania pracy zurawia

b ) normalnego zatrzymania pracy silnika

c) zabezpiecza przed uruchomieniem zurawia przez osoby nieuprawnione
d) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne

173 Operator ma obowiazek reagowac na sygnat STOP ktory jest wywotany przez:

a) hakowego

b) kierownika budowy

c) pracownika budowy

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

174 W oparciu o przedstawiony diagram okresl na jakim wysiegu ogranicznik obciazenia zurawia o
dtugosci wysiegnika 50 m. z tadunkiem 5570 kg. wytaczy tzw. ruchy niebezpieczne:

a) 15m
b) 17m
c) 23m
d) 27 m

Dtugosc m/kg /e
wysiegnika

m r m/kg

15,0 |1 17,0 { 19,0 | 21,0 § 23,0 | 25,0 (27,0 | 29,0 | 31,0 [ 33,0 | 35,0 | 37,0 40,0 |430(450| 470 50,0 (53,0| 55,0

550 (r=56,) | 3go0™° [7730 (6720|5930 |5290] 4760|4310 | 3940 | 3610|3330 | 3080|2860 | 2670 | 2410 [2190(2060| 1940 | 1780 |1640[1550

50,0 (r=514) | 3%00>° |8000 (783069106180 | 5570] 5060 | 4630 | 4250 | 3930 | 3640|3390 | 3170 | 2870 [2620(2470| 2330 | 2150

45,0 (r=464) %’02637'0 8000 (8000 | 7100 | 6340 | 5720 | 5200 § 4760 | 4380 | 4040 | 3750 [ 3490 | 3260 2960 | 2700|2550

40,0 (r=41,4) | 357" |8000[8000 [7280 | 6510 | 5880 | 53404890 | 4500 | 4160 | 3860 {3500 | 3360 | 3050

175 W oparciu o przedstawiony diagram okresl na jakim wysiegu zadziata ogranicznik obciazenia
zurawia o dtugosci wysiegnika 50 m. z tadunkiem 4630 kg wytaczy tzw. ruchy niebezpieczne:



a) 32m
b) 27m
c) 20m
d) 11m

D{ugoéc’ m/kg */!
wysiegnika
m r mikg

15,0 |1 17,0 { 19,0 | 21,0 § 23,0 | 25,0 (27,0 | 29,0 | 31,0 [ 33,0 | 35,0 | 37,0 40,0 |43,0(450( 470 50,0 (53,0 55,0

55,0 (r=156,4) 12,132634'5 7730|6720 [ 5930 | 5290 4760 | 4310 [ 3940 | 3610 | 3330 | 3080 | 2860 | 2670 2410 2190|2060 1940 1780 (1640|1550

50,0 (r=51,4) | 320> |8000 [7830|6910 6180 | 5570] 5060 | 4630 | 4250 | 3930|3640 (3390 | 3170 | 2870 |2620|2470| 2330 | 2150

450 (r=464) | 32070 |8000(8000 |7100 | 6340 | 5720|5200 | 4760 | 4380 [ 4040|3750 {3490 | 3260 | 2960 |2700 | 2550

40,0 (r=414) %‘02637'4 8000 (8000 | 7280 | 6510 | 5880 | 5340 § 4890 | 4500 | 4160 | 3860 [ 3590 | 3360 3050

176 Czy operator moze sprawdzi¢ ogranicznik obciazenia w zurawiu wiezowym?

a) nie, bo wiaze sie to z przecigzaniem urzadzenia
b) tak, ale tylko w obecnosci inspektora BHP

c) tak, zgodnie z instrukcja eksploatacji

d) tak, ale tylko w obecnosci przetozonego

177 O ile wytworca nie okresli inaczej probe ogranicznika obciazenia zurawia wodzakowego
wykonujemy:

a) ztadunkiem o masie 125%

b) na wysiegu zgodnym z diagramem udzwigu w obszarze dziatania ogranicznika
c) z obcigzeniem zgodnym z diagramem udzwigu dla danego wysiegu

d) odpowiedz b i c jest prawidtowa

178 Zadziatanie wytacznika krancowego w kierunku goéra w mechanizmie podnoszenia zurawia
oznacza:

a) koniec liny na bebnie wciggarki

b ) maksymalna ilos¢ warstw liny na bebnie wciggarki

c ) osiagniecie przez zblocze hakowe skrajnego goérnego potozenia
d) brak mozliwosci opuszczenia tadunku

179 Poprawnie dziatajacy wytacznik krancowy mechanizmu podnoszenia haka zurawia wodzakowego
w kierunku goéra powinien:

a) wytaczy¢ ruchy mechanizmu zmiany wysiegu

b) wytaczy¢ ruch mechanizmu obrotu

¢ ) wytaczyé mechanizm podnoszenia w kierunku gora
d) odpowiedz a i c jest prawidtowa

180 Poprawnie dziatajacy wytacznik krancowy mechanizmu podnoszenia haka zurawia z wychylnym
wysiegnikiem w kierunku géra powinien:

a) wytaczy¢ mechanizm podnoszenia haka w kierunku gora

b) wytaczy¢ ruch mechanizmu zmiany wysiegu w kierunku zwiekszenia wysiegu
¢ ) wyfaczyé mechanizm podnoszenia wysiegnika

d) odpowiedz ai b jest prawidtowa



181 Po zadziataniu wytacznika krancowego podnoszenia haka, zostaja wylaczone ruchy:

a) opuszczania haka

b) podnoszenie haka

c) obrotu zurawia

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

182 Poprawnie dziatajacy wytacznik krancowy mechanizmu zmiany wysiegu zurawia z wychylnym
wysiegnikiem w kierunku gora powinien:

a) wytaczy¢ mechanizm podnoszenia haka
b) wytaczyé mechanizm opuszczania haka
¢ ) wytgczy¢ mechanizm jazdy wodzaka

d) wytgczenie mechanizmu obrotu

183 Poprawnie dziatajacy wytacznik krancowy mechanizmu zmiany wysiegu zurawia wodzakowego
powinien:

a) wytaczy¢ mechanizm jazdy wozka przed jego najazdem na konstrukcje zurawia w odlegtosci zgodnej z
instrukcja eksploatacji

b) wytaczyé mechanizm podnoszenia haka

¢ ) wytgczy¢é mechanizm obrotu zurawia

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

184 O ile wytworca nie okresli inaczej sprawdzenie poprawnosci dziatania wytacznikow krancowych
mechanizmu zmiany wysiegu wykonujemy:

a) ztadunkiem maksymalnym
b) ztadunkiem nominalnym

¢ ) ztadunkiem minimalnym wg wskazan diagramu udzwigu
d) beztadunku

185 Mozliwosc kojarzenia ruchéw roboczych zurawia zalezy od:

a) stanu technicznego zurawia

b) zapisdw w instrukgji eksploatacji urzadzenia
c) zapisow w protokole z badania urzadzenia
d) umiejetnosci operatora

186 O ile wytworca nie okresli inaczej wylacznik krancowy mechanizmu podnoszenia haka w kierunku
gora sprawdzamy:

a) zciezarem nominalnym

b) bez ciezaru

C) najpierw bez ciezaru, a nastepnie z ciezarem

d) z najwiekszym dostepnym ciezarem, nie mniejszym niz 50% udzwigu nominalnego

187 Pobieranie tadunkow z miejsca poza terenem budowy jest:

a) zabronione



b) dozwolone
¢ ) dozwolone pod warunkiem stosowania sie do zapiséw instrukcji opisujacej taka sytuacje
d) dozwolone pod warunkiem przenoszenia tadunkéw o masie 50% udzwigu nominalnego

188 W przypadku stwierdzenia nadmiernej ilosci peknietych drutéw w linie operator:

a) moze kontynuowac prace pod warunkiem zmniejszenia ciezaru podnoszonych tadunkéw
b) przerywa prace zurawia

c) powiadamia przetozonego o stwierdzonej niezgodnosci

d) odpowiedz b i c jest prawidtowa

189 Peknieta splotka liny zurawia powoduje, ze:

a) nalezy natychmiast przerwac eksploatacje zurawia

b) mozna pracowac tylko do czasu wymiany liny na nowa

c) mozna pracowac tylko pod warunkiem, ze pozostate splotki nie zostaty uszkodzone

d) mozna pracowac pod warunkiem zmniejszenia masy podnoszonych tadunkéw o potowe

190 Osoba bezposrednio wspétpracujaca z operatorem podczas prac przetadunkowych to:

a) hakowy

b) kierownik budowy

c) sygnalista

d) odpowiedz a i c jest prawidtowa

191 Eksploatacja zurawia w przypadku kolizyjnej lokalizacji jest:

a) mozliwa po opracowaniu szczegotowych warunkédw technicznych i organizacyjnych minimalizujacych
ryzyko wystapienia zagrozenia

b) mozliwa po uzgodnieniu opracowanej instrukcji z organem UDT

¢ ) niedopuszczalna

d) mozliwa bez dodatkowych wymagan

192 Ktora z wymienionych instrukcji musi zosta¢ uzgodniona z jednostka dozoru technicznego?

a) Instrukcja kolizyjnej pracy

b) Instrukcja podnoszenia ludzi w koszu

¢ ) Instrukcja pracy zurawia w poblizu napowietrznych linii elektroenergetycznych
d) Instrukcja pracy zurawia w poblizu wykopdéw

193 Za prawidlowy sposéb podhaczenia tadunku odpowiada:

a) operator zurawia
b) hakowy

c) sygnalista

d) kierownik budowy

194 Praca zurawia wiezowego jest zabroniona:

a) w temperaturach ponizej 0°C
b) podczas burzy z wystepujacymi wytadowaniami atmosferycznymi



C) przy temperaturach powyzej 30°C
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

195 W oparciu o przedstawiona tabele wskaz maksymalna predkos¢ mechanizmu podnoszenia haka:

a) 10,6 m/min
b) 35,0 m/min
c) 70,0 m/min
d) 17,5 m/min
MAKSYMALNY 3
ZAKRES 5 ZAKRES PRACY / UDZWIG
UDZWIG
PRACY
R/m wi/t 14 20 24 30 34 40 44 47
o Eﬁ 20.97 2.00 2.00 2.00 1.723 1.34 1.159 | 0.957 | 0.852 0.8
‘47m
! @ 10.96 4.00 3.09 2106 | 1.723 1.34 1.159 | 0.957 | 0.852 0.8
WYDAINOSE MECHANIZMOW bgd & | MocC
Predkosé m/min 10.6 35.0 70.0 5.3 17.5 35.0
posnoszeia] _§ t 26 | 20 | 10 | 40 | 86 | 20 | R@ | 0095w
Predkos¢ | g | m/min 38.6/25.2 2.8/2.2
jazdy wozka
Predkosé N A
obrotu \./ r/min 0.58 3.7

196 W oparciu o przedstawiona tabele wskaz w jakiej konfiguracji pracy zurawia predkos¢
mechanizmu podnoszenia haka jest najwieksza:

a) zblocze z czterokrotnym opasaniem

b) $rednica bebna linowego 240 mm
¢ ) masa podnoszonego fadunku 1t
d) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne

MAKSYMALNY s
ZAKRES UDFWIG ZAKRES PRACY / UDZWIG
PRACY

Rim | wh 14 | 20 | 24 | 30 | 34 | 40 | 44 | 47
e bd | 2097 | 200 | 200 | 200 | 1.723 | 1.34 | 1.159 | 0.957 | 0.852 | 0.8
‘47/m
' W | 109 | 400 | 309 | 2106 | 1.723 | 1.34 | 1.159 | 0.957 | 0.852 | 0.8
WYDAINOSE MECHANIZMOW bgd & | MocC
Predkost m/min_| 10.6 | 350 | 700 | 53 | 17.56 | 835.0
posnoszeia] _§ t 26 | 20 | 10 | 40 | 86 | 20 | R@ | 0095w
Predkos | gm | m/min 38.6/25.2 2.8/2.2
jazdy wozka
Predkosé N ‘
obrotu \./ r/min 0.58 3.7

197 Przedstawiona tabela opisuje parametry techniczne mechanizmu:

a) podnoszenia wysiegnika
b) jazdy zurawia




c) jazdy wézka wodzaka
d) podnoszenia haka
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198 W oparciu o przedstawiona tabele wskaz maksymalna predkos¢ mechanizmu podnoszenia haka:

a) 35 m/min

b) 16 m/min

c) 31 m/min

d) 65 m/min
s -.mwb: 1 500 %g —:": 3000 by
= ea— w B

3000 %g o - 6 0C0 Mg
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199 W oparciu o przedstawiona tabele wskaz w jakiej konfiguracji pracy zurawia predkos¢
mechanizmu podnoszenia haka jest najwieksza:

a) zblocze z podwdjnym opasaniem

b) praca w kazdej wersji montazowej wysiegnika
c) masa podnoszonego tadunku 1,5 t

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne
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200 Przenoszenie tadunkow nie jest zabronione nad:

a) pomieszczeniami biurowymi

b) zbrojownia

c) obiektem wznoszonym

d) wszystkie odpowiedzi sa poprawne

201 W jakich przypadkach wymaga sie kotwienia zurawia po zakonczeniu pracy:

a) zawsze po zakonczeniu pracy

b) kolizji wysiegnika zurawia z przeszkoda
c) obrotu wysiegnika nad linie energetyczna
d) odpowiedz b i c jest prawidtowa



202 Po zakonczeniu pracy obowiazkiem operatora jest:

a) wecisnac wytacznik bezpieczenstwa "STOP"

b) podnies¢ zblocze hakowe na wysoko$¢ nie mniejsza niz 5 m ponad najwyzszy element kolizyjny
c) zataczy¢ pozycje wolnowiatrowa (nie dotyczy zurawia z wysiegnikiem w kolizji z przeszkod3)

d) zakotwiczy¢ zuraw

203 Po zakonczeniu pracy obowiazkiem operatora jest:

a) unie$¢ hak w mozliwie jak najwyzsze potozenie nie najezdzajac na wytacznik krancowy mechanizmu
podnoszenia

b) ustawi¢ hak w pozycji minimalnego wysiegu

c) zabezpieczyc¢ kabine przed dostepem przez osoby nieuprawnione

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

204 Podczas czynnosci przed rozpoczeciem pracy operator sprawdza:

a) stan techniczny oraz poprawno$¢ zamocowania odbojéw

b) stan techniczny oraz poprawnos¢ zamocowania torowiska

c) odpowiedzZ a i b jest prawidtowa

d) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne, gdyz w/w elementy nie stanowig wyposazenia zurawia

205 Podczas oceny stanu technicznego zderzakow i odboji zurawi szynowych operator sprawdza:

a) poprawnos¢ zamocowania

b) wspdtosiowos¢ zainstalowania

c) zgodnos¢ typu i rodzaju z instrukcja eksploatacji
d) odpowiedz ai b jest prawidtowa

206 Probe dziatania mechanizméw i uktadow jezdnych zurawi szynowych wykonujemy w oparciu o:

a) przepisy UDT

b) wytyczne producenta

c) wytyczne konserwatora

d) przepisy kierownika budowy

207 O ile wytyczne producenta nie stanowia inaczej taczniki krancowe mechanizmu jazdy zurawia
sprawdzamy:

a) ztadunkiem nominalnym i z predkosciag nominalna
b) beztadunku z predkoscig minimalna
c) beztadunku z predkoscig nominalna
d) ztadunkiem nominalnym i z predkoscig minimalna

208 Poprawnie dziatajacy uktad hamulcowy mechanizmu jazdy zurawi szynowych powinien:

a) zmniejszy¢ predkosé jazdy zurawia o potowe na odcinku 1,5 m

b) zatrzymad zurawia na odcinku nie dtuzszym niz dtugos¢ krzywki wytacznika krancowego mechanizmu
jazdy

c) zatrzymad zurawia na odcinku nie dtuzszym niz 1,5 m



d) odpowiedz ai b jest prawidtowa

209 O ile wytyczne producenta nie stanowia inaczej poprawnos¢ dziatania hamulca jazdy zurawia
sprawdzamy:

a) z predkosciag nominalna

b) beztadunku z predkoscig minimalna,
¢) ztadunkiem o masie 125 %

d) odpowiedz ai c jest prawidtowa

210 Skiadowanie tadunkoéw na torowisku zurawia jest:

a) dozwolone ale tylko w ramach krotkotrwatego przetadunku towaru

b) dozwolone pod warunkiem wygrodzenia strefy tasma informacyjna i zachowaniu przez operatora
szczegolnej ostroznosci

c) jest zabronione

d) odpowiedz ai b jest prawidtowa

211 Przebywanie os6b na torowisku zurawia jest:

a) dozwolone ale tylko dla pracownikéw budowy pod warunkiem posiadania przez nich specjalnych
kamizelek ostrzegawczych

b) dozwolone ale tylko sygnalistom i hakowym

c) jest zabroniona

d) jest dozwolona pod warunkiem znajomosci przez te osoby instrukgji pracy zurawia w warunkach kolizji

212 Minimalne odlegtosci sktadowania tadunkow od torowiska zurawia:

a) sa okreslone w instrukgji eksploatacji zurawia

b) s zmienne i zalezag od masy i gabarytow sktadowanych tadunkéw

c) sa okreslone w wewnetrznych przepisach BHP (przepisy wewnetrzne nie moga by¢ sprzeczne z zapisami
instrukcji eksploatacji)

d) odpowiedz a i c jest prawidtowa

213 Zalaczanie/zaciagniecie kleszczy wiatrowych wykonujemy:

a) tylko w sytuacjach, gdy prognozy pogody przewiduja nadmierne podmuchy wiatru

b) zawsze po zakonczeniu pracy

c) w trakcie pracy, gdy podmuchy wiatru sie nasilaja a ich wartos¢ przekracza wartosci dopuszczalne
d) odpowiedz b i c jest prawidtowa

214 Poprawnie dziatajacy wytacznik bezpieczenstwa "STOP" instalowany na uktadzie jezdnym zurawia
szynowego wytacza ruchy:

a) wszystkich mechanizmow zurawia

b) tylko mechanizmow jazdy zurawia

¢) tylko mechanizmoéw podnoszenia zurawia
d) tylko mechanizméw zmiany wysiegu zurawia



215 O ile wytworca nie okresli inaczej odlegtos¢ tapy oporowej od gtowki szyny dla zurawi szynowych
wynosi:

a) od 5mm - 10mm

b) do20mm

c) 5% srednicy kota jezdnego
d) 5 % szerokosci gtowki szyn

216 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz poprawne parametry pracy zurawia:

a) maksymalny do uzyskania wysieg montazowy 40 m
b) maksymalny udzwig 8 t

C) praca w zakresie obrotu r = 56,4°

d) wszystkie odpowiedzi s3 poprawne

D}ugoé(’: m/kg */y
wysiegnika

m r mikg

15,0 (17,0 [ 19,0 | 21,0 | 23,0 | 25,0 | 27,0 [ 29,0 [ 31,0 | 33,0 | 350 | 37,0 40,0 |43,0(450( 470 50,0 |53,0| 55,0

55,0 (r=156,4) §§6&4‘5 7730|6720 | 5930 | 5290 4760 | 4310 | 3940 | 3610 [ 3330 [ 3080 | 2860 | 2670 2410 | 2190|2060 1940 1780 1640|1550

500 (r=514) | 3%0°° [8000 (783069106180 | 5570] 5060 | 4630 | 4250 | 3930| 3640|3390 | 3170 | 2870 [2620(2470| 2330 | 2150

450 (r=464) | 32070 |8000|8000 7100 | 6340 | 5720|5200 | 4760 | 4380 [ 4040|3750 {3490 | 3260 | 2960 |2700 | 2550

40,0 (r=414) %’&;&7'4 8000 | 8000 | 7280 | 6510 | 5880 | 5340 § 4890 | 4500 | 4160 | 3860 | 3590 | 3360 3050

217 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz poprawne parametry pracy zurawia:

a) maksymalny do uzyskania wysieg montazowy 55 m

b) maksymalny udzwig 8 t

¢ ) maksymalny udzwig przy poczwérny olinowaniu zblocza hakowego
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

wysiegnika
" . mikg 15,0 (17,0 | 19,0 | 21,0 | 23,0 [ 25,0 (27,0 | 29,0 | 31,0 | 33,0 [ 35,0 [ 37,0 40,0 |43,0|450( 470 50,0 |[53,0{55,0

550 (r=56,4) | 3200"° | 7730(6720|5930 | 5200] 4760|4310 | 3940 | 3610 | 3330|3080 (2860 | 2670 | 2410 [2190|2060| 1940 | 1780 [1640[1550

50,0 (r=514) | 3%0%° |8000 |7830 {6910 | 6180 | 5570] 5060 {4630 | 4250| 3930|3640 3390 | 3170 | 2870 |2620(2470| 2330 | 2150

450 (r=464) | 32070 |8000|8000 7100 | 6340 | 5720|5200 | 4760 | 4380 [ 4040|3750 {3490 | 3260 | 2960 |2700 | 2550

40,0 (r=41,) | 3%3™ |8000[8000 | 7280|6510 | 5880 | 5340 ] 4890 | 4500|4160 | 3860 {3590 | 3360 | 3050

218 Wskazany w przedstawionym diagramie maksymalny udzwig zurawia jest mozliwy przy
konfiguracji zurawia w wysiegnik o dtugosci:

a) 45m
b) 50m
c) 56m
d) wszystkie odpowiedzi s3 poprawne



D{ugoéc’ m/kg */v
wysiegnika
m r m/kg

15,0 |1 17,0 { 19,0 | 21,0 § 23,0 | 25,0 (27,0 | 29,0 | 31,0 [ 33,0 | 35,0 | 37,0 40,0 |43,0(450( 470 50,0 (53,0| 55,0

550 (r=56,) | 3go0™°  [7730 (6720|5930 |5290] 4760|4310 | 3940 | 3610 3330 | 3080|2860 | 2670 | 2410 [2190(2060| 1940 | 1780 |1640[1550

50,0 (r=514) g,ozo-&e.e 8000 | 7830 [ 6910 [ 6180 | 5570) 5060 | 4630 | 4250 [ 3930 | 3640 | 3390 | 3170 2870 |2620(2470| 2330 | 2150

450 (r=46,4) | 32070 | 8000|8000 [7100 6340 | 5720| 52004760 | 4380|4040 3750 {3490 | 3260 | 2960 |2700]2550

40,0 (r=41,) | 3%3™ |8000[8000 | 7280|6510 | 5880 | 5340 4890 | 4500|4160 | 3860 {3590 | 3360 | 3050

219 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz maksymalna mase tadunku jaka mozna podac
na odlegtos¢ 40 m przy dtugosci wysiegnika 50 m:

a) 349t
b) 287t
c) 520t
d) 572t

wysiegnika
m r m/kg

15,0 (17,0 [ 19,0 | 21,0 | 23,0 | 25,0 | 27,0 [ 29,0 ( 31,0 | 33,0 | 350 | 37,0 40,0 |43,0(450( 470 50,0 (53,0| 55,0

550 (r=56,4) | 3200"° |7730(6720|5930 | 5200] 4760|4310 | 3940 | 3610 | 3330|3080 (2860 | 2670 | 2410 [2190|2060| 1940 | 1780 [1640[1550

500 (r=514) | 3%0>° |8000 (783069106180 | 5570] 5060 | 4630 | 4250 | 3930 | 3640|3390 | 3170 | 2870 [2620(2470| 2330 | 2150

450 (r=46,4) | 3207° | 8000|8000 [7100 6340 | 5720| 5200|4760 | 4380|4040 3750 {3490 | 3260 | 2960 | 27002550

40,0 (r=41,) | 3%3™ |8000[8000 | 7280|6510 | 5880 | 5340 ] 4890 | 4500|4160 | 3860 {3590 | 3360 | 3050

220 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz maksymalna mase tadunku jaka mozna poda¢
na odlegtos¢ 33 m przy dtugosci wysiegnika 55 m:

a) 393t
b) 286t
c) 380t
d) 333t

wysiegnika

m r m/kg

15,0 |1 17,0 { 19,0 | 21,0 § 23,0 | 25,0 (27,0 | 29,0 | 31,0 [ 33,0 | 35,0 | 37,0 40,0 |43,0(450( 470 50,0 (53,0 55,0

550 (r=564) | 3200*° |7730(6720|5930|5290] 47604310 | 3940|3610 3330 (3080 {2860 | 2670 | 2410 |2190{2060| 1940 | 1780 [1640[1550

50,0 (r=514) | 3%4°°  [8000 (7830|6910 | 6180 | 5570| 5060 | 4630 | 4250 | 3930 | 3640 {3390 | 3170 | 2870 |2620(2470| 2330 | 2150

45,0 (r=46,4) 51)26&7’0 8000 (8000 | 7100 | 6340 | 5720 | 5200 § 4760 | 4380 | 4040 | 3750 [ 3490 | 3260 2960 | 2700|2550

40,0 (r=41,4) | 3%7* | 8000|8000 [7280 | 6510 | 5880 | 5340|4890 | 4500 | 4160 | 3860 {3500 | 3360 | 3050

221 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz maksymalny wysieg zurawia z tadunkiem o
masie 3490 kg przy dtugosci wysiegnika 45 m:

a) 43 m
b) 33m
c) 40 m
d) 35m



D{ugoéc’ m/kg */v
wysiegnika
m r m/kg

15,0 |1 17,0 { 19,0 | 21,0 § 23,0 | 25,0 (27,0 | 29,0 | 31,0 [ 33,0 | 35,0 | 37,0 40,0 |43,0(450( 470 50,0 (53,0| 55,0

550 (r=56,) | 3go0™°  [7730 (6720|5930 |5290] 4760|4310 | 3940 | 3610 3330 | 3080|2860 | 2670 | 2410 [2190(2060| 1940 | 1780 |1640[1550

50,0 (r=514) g,ozo-&e.e 8000 | 7830 [ 6910 [ 6180 | 5570) 5060 | 4630 | 4250 [ 3930 | 3640 | 3390 | 3170 2870 |2620(2470| 2330 | 2150

450 (r=46,4) | 32070 | 8000|8000 [7100 6340 | 5720| 52004760 | 4380|4040 3750 {3490 | 3260 | 2960 |2700]2550

40,0 (r=41,) | 3%3™ |8000[8000 | 7280|6510 | 5880 | 5340 4890 | 4500|4160 | 3860 {3590 | 3360 | 3050

222 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz maksymalny wysieg zurawia z tadunkiem
nominalnym o masie 8 t. przy dtugosci wysiegnika 55 m:

a) 150 m
b) 145m
c) 16.6m
d) 174 m

wysiegnika
m r m/kg

15,0 (17,0 [ 19,0 | 21,0 | 23,0 | 25,0 | 27,0 [ 29,0 ( 31,0 | 33,0 | 350 | 37,0 40,0 |43,0(450( 470 50,0 (53,0| 55,0

550 (r=56,4) | 3200"° |7730(6720|5930 | 5200] 4760|4310 | 3940 | 3610 | 3330|3080 (2860 | 2670 | 2410 [2190|2060| 1940 | 1780 [1640[1550

500 (r=514) | 3%0>° |8000 (783069106180 | 5570] 5060 | 4630 | 4250 | 3930 | 3640|3390 | 3170 | 2870 [2620(2470| 2330 | 2150

450 (r=46,4) | 3207° | 8000|8000 [7100 6340 | 5720| 5200|4760 | 4380|4040 3750 {3490 | 3260 | 2960 | 27002550

40,0 (r=41,) | 3%3™ |8000[8000 | 7280|6510 | 5880 | 5340 ] 4890 | 4500|4160 | 3860 {3590 | 3360 | 3050

223 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz jaka maksymalna mase tadunku mozna
podnies¢ przy podwojnym olinowaniu zblocza hakowego:

a) 489t
b) 534t
c) 560t
d) 4761t

wysiegnika

m r m/kg

15,0 |1 17,0 { 19,0 | 21,0 § 23,0 | 25,0 (27,0 | 29,0 | 31,0 [ 33,0 | 35,0 | 37,0 40,0 |43,0(450( 470 50,0 (53,0 55,0

550 (r=564) | 3200*° |7730(6720|5930|5290] 47604310 | 3940|3610 3330 (3080 {2860 | 2670 | 2410 |2190{2060| 1940 | 1780 [1640[1550

50,0 (r=514) | 3%4°°  [8000 (7830|6910 | 6180 | 5570| 5060 | 4630 | 4250 | 3930 | 3640 {3390 | 3170 | 2870 |2620(2470| 2330 | 2150

45,0 (r=46,4) 51)26&7’0 8000 (8000 | 7100 | 6340 | 5720 | 5200 § 4760 | 4380 | 4040 | 3750 [ 3490 | 3260 2960 | 2700|2550

40,0 (r=41,4) | 3%7* | 8000|8000 [7280 | 6510 | 5880 | 5340|4890 | 4500 | 4160 | 3860 {3500 | 3360 | 3050

224 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz poprawne parametry pracy zurawia:

a) maksymalny udzwig 8 t

b ) maksymalna wysoko$¢ podnoszenia 23,4 m

¢ ) maksymalny do uzyskania wysieg montazowy 55 m
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne



B B & === | a5 20 25 0 - | .
81 -B47 w| v | 800 | 800 | 73 | sm | as5 | 368 | 300 | 245 | 200
81 2207 m| v | 800 | 800 | 800 | 700 | se0 | 45 | 3m | 310

12t -198 m| ¢ 12.00 11.90 8.87 6.85 540 432 347 280
81 2970 m| + | 800 | 800 [ 800 | 7 | em; | 512 | 4m

121 020 m| v | 1200 | 1200 | 970 | 753 | 597 | 48 | 390
81 -230 m| t 8.00 8.00 8.00 1.15 6.18 50 |°

121 -2200 m| ¢ 12.00 1200 10.19 197 6.38 5.20

61 1710 m| 1 | 1600 | 1326 | 99 | 775 | 618 | 500

225 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz poprawne parametry pracy zurawia:

a ) maksymalny do uzyskania wysieg montazowy 50 m

b) maksymalny udzwig 16t

¢ ) maksymalny udzwig przy podwdjnym olinowaniu zblocza hakowego
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

B B & === |an| 15 20 25 0 ' . .
81 -B47 w| v | 800 | 800 | 73 | 57 | 455 | 368 | 300 | 245 | 200
81 2207 m| v | 800 | 800 | 800 | 700 | se0 | 456 | 315 | 310

121 -198 m| t | 1200 | 190 | 887 | 68 | 540 | 43 | 347 | 28
81 - 2970 m| v | 800 [ 800 [ 800 | 790 [ 3 [ s12 | 4w

121 220 m| ¢t 12.00 12.00 9.70 153 597 4.80 390
81 - 2930 m| + | 800 | 800 | 800 | 775 | 618 | 500 |°*

121 -200 m| v | 1200 | 1200 | w009 | 797 | 638 | 520

61 -1700 m| 1+ | 1600 [ 1326 | 9% | 7275 | 618 [ 500

226 Wskazany w przedstawionym diagramie maksymalny udzwig zurawia jest mozliwy przy
konfiguracji zurawia w wysiegnik o dtugosci:

a) 45m
b) 50m
c) 40m
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

B B & === | a5 20 25 0 - | .
81 -047 m| t | 800 | 800 | 73 | sm | 455 | 368 | 300 | 245 | 200
81 2207 m| v | 800 | 800 | 800 | 700 | se0 | 45 | 3m | 310

12t -198 m| ¢t 12.00 11.90 8.87 6.85 5.40 432 347 280
81 2970 m| + | 800 | 800 [ 800 | 7 | 3 | 512 | 4m

121 020 m| v | 1200 | 1200 | 970 | 753 | 597 | 4s | 390
81 -2930 m| t 8.00 8.00 8.00 1.15 6.18 50 |°*

121 -2200 m| ¢ 12.00 1200 10.19 197 6.38 5.20

61 -1710 m| 1 | 1600 | 1326 | 99 | 775 | 618 | 500

227 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz maksymalna mase tadunku jaka mozna poda¢
na odlegtos¢ 40 m przy dtugosci wysiegnika 50 m:

a) 349t



b) 287t
c) 520t
d) 456t

8 B & o=== |[n| 15 20 25 ' ' | |
81 -2B47 w| + | 800 | 800 | 73 | sz | 455 | 368 | 300 | 245 | 200
81 2707 m| v | 800 | 800 | 800 | 700 | se0 | 456 | 315 | 3w

121 198 m| t | 1200 | 19 | 887 | 685 | 540 | 432 | 347 | 28
81 -2970 m| 1t 8.00 8.00 8.00 7.90 6.31 5.12 420

121 N2 m| ot | 1200 | 1200 | 970 | 758 | 597 | 480 | 39
81 -230 m| t 8.00 8.00 8.00 1.5 6.18 50 |°*

121 -2200 m| ¢ 12.00 1200 10.19 197 6.38 5.20

61 -1720 m| o+ [ 1600 | 1326 | 996 [ 725 | 618 | 500

228 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz maksymalna mase tadunku jaka mozna podac
na odlegtos¢ 30 m przy dtugosci wysiegnika 55 m:

a) 393t
b) 572t
c) 380t
d) 333t

B B & === |an| 15 20 25 » ' | .
81 -0B47 w| + | 800 | 800 | 73 | sz | 455 | 368 | 300 | 245 | 200
8t 2707 m| v | 800 | 800 | 800 | 700 | se0 | 456 | 3x | 3w

121 198 m| t | 1200 | 19 | 887 | e85 | 540 | 432 | 347 | 28
81 2970 m| + | 800 | 800 | 800 | 790 | 63 | s12 | am

121 -2N20 m| t 12.00 12.00 9.70 153 597 4.80 390
81 -2930 m| v | 800 [ 800 | 800 | 775 [ 618 | s00 |[°

121 -2200 m| + | 1200 [ 1200 | ww | 797 | 63 | 520

6t 1700 m| v | 1600 | 132 | 99 | 7275 | 618 | 500

229 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz maksymalny wysieg zurawia z tadunkiem o
masie 6,18 t przy dtugosci wysiegnika 40 m (zblocze hakowe z 4-pasmowym olinowanie):

a)43m
b) 35m
c) 40 m
d) 33m

B B & === | a5 20 25 0 - | .
81 -047 m| t | 800 | 800 | 73 | sm | 455 | 368 | 300 | 245 | 200
81 2207 m| v | 800 | 800 | 800 | 700 | se0 | 45 | 3m | 310

12t -198 m| ¢t 12.00 11.90 8.87 6.85 5.40 432 347 280
81 2970 m| + | 800 | 800 [ 800 | 7 | 3 | 512 | 4m

121 020 m| v | 1200 | 1200 | 970 | 753 | 597 | 4s | 390
81 -2930 m| t 8.00 8.00 8.00 1.15 6.18 50 |°*

121 -2200 m| ¢ 12.00 1200 10.19 197 6.38 5.20

61 -1710 m| 1 | 1600 | 1326 | 99 | 775 | 618 | 500




230 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz maksymalny wysieg zurawia z tadunkiem o
masie 5,40 t przy dtugosci wysiegnika 50 m (zblocze hakowe z 3-pasmowym olinowaniem):

a) 300m
b) 350m
c) 400 m
d) 450 m

8 B & o=== |[n| 15 20 25 ~ ' | |
81 -2B47 w| + | 800 | 800 | 73 | sz | 455 | 368 | 300 | 245 | 200
81 2707 m| v | 800 | 800 | 800 | 700 | se0 | 456 | 315 | 3w

12t -198 m| ¢t 12.00 11.90 8.87 6.85 540 432 347 2.80
81 -2970 m| 1t 8.00 8.00 8.00 7.90 6.31 5.12 420

121 N2 m| ot | 1200 | 1200 | 970 | 758 | 597 | 480 | 39
81 -230 m| t 8.00 8.00 8.00 1.5 6.18 500 |°*

121 -2200 m| ¢ 12.00 1200 10.19 197 6.38 5.20

61 -1720 m| o+ [ 1600 | 1326 | 996 [ 725 | 618 | 500

231 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz jaka maksymalna mase fadunku mozna
podnies¢ przy poczwérnym olinowaniu zblocza hakowego:

a) 8t
b) 12t
c) 16t
d) 15t

68 B & === |[n| 15 20 25 ~ ' | .
81 -0B47 w| + | 800 | 800 | 73 | sz | 455 | 368 | 300 | 245 | 200
8t 2707 m| v | 800 | 800 | 800 | 700 | se0 | 456 | 3x | 3w

121 198 m| t | 1200 | 19 | 887 | e85 | 540 | 432 | 347 | 28
81 -2970 m| + | 800 | 800 | 800 | 790 | 63 | s12 | am

121 -2N20 m| t 12.00 12.00 9.70 153 597 4.80 390
81 -2930 m| v | 800 [ 800 | 800 | 775 | 618 | s00 |°

121 -2200 m| + | 1200 [ 1200 | w1 | 797 | 63 | 520

6t 1700 m| v | 1600 | 132 | 99 | 7275 | 618 | 500

232 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz jaka maksymalna mase tadunku mozna
podnies¢ przy podwojnym olinowaniu zblocza hakowego:

a) 8t
b) 12t
c) 16t
d) 15t



B B & === | a5 20 25 0 | .
81 -B47 w| v | 800 | 800 | 73 | sm | as5 | 368 | 300 | 245 | 200
81 2207 m| v | 800 | 800 | 800 | 700 | se0 | 45 | 3m | 310

12t -198 m| ¢ 12.00 11.90 8.87 6.85 540 432 347 280
81 2970 m| + | 800 | 800 [ 800 | 7 | em; | 512 | 4m

121 020 m| v | 1200 | 1200 | 970 | 753 | 597 | 48 | 390
81 -230 m| t 8.00 8.00 8.00 1.15 6.18 50 |°

121 -2200 m| ¢ 12.00 1200 10.19 197 6.38 5.20

61 1710 m| 1 | 1600 | 1326 | 99 | 775 | 618 | 500

233 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz jaka maksymalna mase fadunku mozna

podnies¢ przy potréjnym olinowaniu zblocza hakowego:

a) 8t
b) 12t
c) 16t
d) 15t
Bl

B B & o= | a5 20 25 ' | |
81 -047 w| v | 800 | 800 | 73 | sz | 455 | 368 | 300 | 245 | 200
81 .07 wm| v | 800 | 800 | 800 | 700 | se0 | 456 | 3x | 3w

12t -198 m| 12.00 11.90 8.87 6.85 540 432 347 280
81 -2970 m| + | 800 | 800 | 800 | 790 | 3 | s12 | am

121 N2 m| v | 1200 | 1200 | 970 | 753 | s97 | 480 | 390
81 -230 m| ¢ 8.00 8.00 8.00 1.5 6.18 500 |°*

121 -2200 m| ¢ 12.00 12.00 10.19 197 6.38 5.20

61 -1700 m| o+ [ 1600 | 1326 | 996 | 775 | 618 | 500

234 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz poprawne parametry pracy zurawia:

a) maksymalny wysieg zurawia 45 m
b) maksymalny udzwig 4 t

c) praca w petnym zakresie obrotu

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

10.96m
4t T T N O
] | NN
3t T : NS ANENNENEEEEENERAEE
| HH
EEEER e
3m5m 10m 15m 20m 25m 30m 35m 40m 45m




235 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz poprawne parametry pracy zurawia:

a ) maksymalny do uzyskania wysieg montazowy 55 m
b) maksymalny udzwig 4 t
¢ ) maksymalny udzwig przy poczwdrnym olinowaniu zblocza hakowego
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

10.96m
4t T
3t
2t REaHRNNIRL ks SaiiENEs iRt SANTuTad
|
1t
3m5m 10m 15m 20m 25m 30m 35m 40m 45m

0,79t

236 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz maksymalna mase ftadunku jaka mozna podac¢

na odlegtos¢ 40 m:

a) 2t
b) 3t
c) 1t
d) 4t

10.96m

4t

3t

2t

1t

3m5m

10m 15m

20m 25m 30m

35m 40m 45m

0,79t

237 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz maksymalna mase tadunku jaka mozna podac
na odlegtos¢ 22 m:

a) 2t
b) 3t
c) 1t
d) 4t



10.96m

4t

3t

1t

0,79t

3m5m 10m 15m 20m 25m 30m 35m 40m 45m

238 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz maksymalny wysieg zurawia z tadunkiem o
masie 4 000 kg:

a) 1242 m
b) 826m
c) 10,96 m
d) 20,00 m
10.96m

4t

3t

|l
1
|

2t

1t

0,79t

3m5m 10m 15m 20m 25m 30m 35m 40m 45m

239 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz maksymalny wysieg zurawia z tadunkiem o
masie 3 t:

a) 120m
b) 140 m
c) 160 m
d) 174 m



10.96m
4t T

3t

1t

0,79t

3m5m 10m 15m 20m 25m 30m 35m 40m 45m

240 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz maksymalna mase ftadunku jaka mozna
podnies¢ na maksymalnym wysiegu:

a) 970 kg
b) 1100 kg
c) 790 kg
d) 620 kg

10.96m
4t T

3t

2t m Ll l

1t

0,79t

3m5m 10m 15m 20m 25m 30m 35m 40m 45m

241 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz poprawne parametry pracy zurawia:

a) maksymalny udzwig 4 t

b) maksymalny udzwig z poczwérnym olinowaniem zblocza
¢ ) maksymalny do uzyskania wysieg montazowy 42 m

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne



E \ e,
2. 5m o~ (5] I
37m 42m
13. 2m 1.6t 1.0t
=
4t
TABELA UDZWIGU
R | poy | Rmaxym | Qmaxyt | 17 | 22 | 27 | 32 | 37 | 42
e 13.2 4.0 3.0 1B228 1.7 [N 12 [N
42
v 24.0 2.5 2,5 |Fassll 1.7 [B1dN 12 [0
e 16.0 4.0 37 |28 22 WISl 1.6
37
o] 28.0 2.5 25 25l 23 [MESH 1.6

242 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz poprawne parametry pracy zurawia:

a) maksymalny wysieg 45 m

b ) maksymalny udzwig zurawia 4000 kg

¢ ) maksymalny udzwig przy podwdéjnym olinowaniu zblocza hakowego
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne



E \ e,
2. Sm o~ (5] I
37m 42m
13. 2m 1.6t 1.0t
=
4t
TABELA UDZWIGU
R | poy | Rmaxym | Qmaxyt | 17 | 22 | 27 | 32 | 37 | 42
e 13.2 4.0 3.0 1B228 1.7 [N 12 [N
42
v 24.0 2.5 2,5 |Fassll 1.7 [B1dN 12 [0
e 16.0 4.0 37 |28 22 WISl 1.6
37
o] 28.0 2.5 25 25l 23 [MESH 1.6

243 Wskazany w przedstawionym diagramie maksymalny udzwig zurawia jest mozliwy przy
konfiguracji zurawia w wysiegnik o dtugosci:

a) 45m
b) 50m
c) 42m
d) wszystkie odpowiedzi sa poprawne



E \ e,
2. Sm o~ (5] I
37m 42m
13. 2m 1.6t 1.0t
=
4t
TABELA UDZWIGU
R | poy | Rmaxym | Qmaxyt | 17 | 22 | 27 | 32 | 37 | 42
e 13.2 4.0 3.0 1B228 1.7 [N 12 [N
42
v 24.0 2.5 2,5 |Fassll 1.7 [B1dN 12 [0
e 16.0 4.0 37 |28 22 WISl 1.6
37
o] 28.0 2.5 25 25l 23 [MESH 1.6

244 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz maksymalna mase tadunku jaka mozna poda¢
na odlegtos¢ 40 m przy dtugosci wysiegnika 42 m:

a) 14t
b) 1,2t
c) 16t
d) 18t



E \ e,
2. 5m o~ (5] I
37m 42m
=
4t
TABELA UDZWIGU
R | poy | Rmaxym | Qmaxyt | 17 | 22 | 27 | 32 | 37 | 42
e 13.2 4.0 3.0 [BZ28 1.7 [NIAE 12 [N
42
v 24.0 2.5 2,5 |Fassll 1.7 [B1dN 12 [0
e 16.0 4.0 37 |28 22 WISl 1.6
37
o] 28.0 2.5 25 25l 23 [MESH 1.6

245 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz maksymalna mase tadunku jaka mozna poda¢
na odlegtosc¢ 22 m przy dtugosci wysiegnika 37 m (zblocze hakowe z 4-pasmowym olinowaniem):

a) 22t
b) 25t
c) 28t
d) 23t



&1\
2. 5m o~ (5] I
37m 42m
=
4t
TABELA UDZWIGU
R | poy | Rmaxym | Qmaxyt | 17 | 22 | 27 | 32 | 37 | 42
e 13.2 4.0 3.0 1B228 1.7 [N 12 [N
42
v 24.0 2.5 2,5 |Fassll 1.7 [B1dN 12 [0
e 16.0 4.0 37 |28 22 WISl 1.6
37
o] 28.0 2.5 25 25l 23 [MESH 1.6

246 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz maksymalny wysieg zurawia z fadunkiem o
masie 3700 kg przy dtugosci wysiegnika 42 m (zblocze hakowe z 2-pasmowym olinowanie):

a) 17 m
b) 22m
c) 27m

d) tadunek o masie 3700 jest wiekszy niz dopuszczalna warto$¢ udzwigu zurawia



E \ e,
2. 5m o~ (5] I
37m 42m
=
4t
TABELA UDZWIGU
R | poy | Rmaxym | Qmaxyt | 17 | 22 | 27 | 32 | 37 | 42
e 13.2 4.0 3.0 [BZ28 1.7 [NIAE 12 [N
42
v 24.0 2.5 2,5 |Fassll 1.7 [B1dN 12 [0
e 16.0 4.0 37 |28 22 WISl 1.6
37
o] 28.0 2.5 25 25l 23 [MESH 1.6

247 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz maksymalny wysieg zurawia z fadunkiem o

masie 2,5 t przy dtugosci wysiegnika 42 m (zblocze hakowe z 2-pasmowym olinowaniem):

a) 22m
b) 24m
c) 28m
d) 17m



E \ e,
2. Sm o~ (5] I
37m 42m
13. 2m 1.6t 1.0t
=
4t
TABELA UDZWIGU
R | poy | Rmaxym | Qmaxyt | 17 | 22 | 27 | 32 | 37 | 42
e 13.2 4.0 3.0 1B228 1.7 [N 12 [N
42
v 24.0 2.5 2,5 |Fassll 1.7 [B1dN 12 [0
e 16.0 4.0 37 |28 22 WISl 1.6
37
o] 28.0 2.5 25 25l 23 [MESH 1.6

248 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz maksymalna mase ftadunku jaka mozna
podnies¢ przy poczwérnym olinowaniu zblocza hakowego:

a) 35
b) 3t
c) 4t
d) 25t



E \ e,
2. Sm o~ (5] I
37m 42m
13. 2m 1.6t 1.0t
=
4t
TABELA UDZWIGU
R | poy | Rmaxym | Qmaxyt | 17 | 22 | 27 | 32 | 37 | 42
e 13.2 4.0 3.0 1B228 1.7 [N 12 [N
42
v 24.0 2.5 2,5 |Fassll 1.7 [B1dN 12 [0
e 16.0 4.0 37 |28 22 WISl 1.6
37
o] 28.0 2.5 25 25l 23 [MESH 1.6

249 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz jaka maksymalna mase fadunku mozna
podnies¢ przy podwojnym olinowaniu zblocza hakowego:

a) 35
b) 3t
c) 4t
d) 25t



<
2. 5m < "
37m 42m
13. 2m 1.6t 1.0t
L
4t
TABELA UDZWIGU
R | poy | Rmaxym | Qmaxyt | 17 | 22 | 27 | 32 | 37 | 42
| 13.2 4.0 3.0 [F228 1.7 (Mol 12 [Bio
42
] 24.0 2.5 2.5 Menll 1.7 [Nikall 12 (M0
] 16.0 4.0 3.7 288 22 [F18d 1.6
37
i 28.0 2.5 25 258l 23 (MWl 1.6

250 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz poprawne parametry pracy zurawia:

a) maksymalny wysieg 47 m

b) maksymalny udzwig 4 t

¢ ) maksymalny udzwig z poczwérnym olinowaniem zblocza
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

MAKSYMALNY .
ZAKRES onhwiG ZAKRES PRACY / UDZWIG
PRACY

Rim | wh 14 20 24 30 34 40 44 47

- b | 2097 | 200 | 200 | 200 | 1.723 | 1.3¢ | 1.159 | 0.957 | 0.852 | 0.8
‘47m
' W | 1096 | 400 | 309 | 2106 | 1.723 | 1.34 | 1.159 | 0.957 | 0.852 | 0.8
WYDAINOSE MECHANIZMOW bd e o MOC
Predkosé m/min 10.6 35.0 70.0 5.3 17.5 35.0
pomonenis| 4 t 20 | 20 | 10 [ 40 | 40 | eo | P4 | b
jazdy wozka
Predkosé N\ ‘
abrot @ r/min 0.58 3.7

251 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz poprawne parametry pracy zurawia:

a) maksymalny wysieg 50 m
b) maksymalny udzwig 2 t



¢ ) maksymalny udzwig z podwdjnym olinowaniem zblocza
d ) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne

ZAKRES o i ZAKRES PRACY / UDZWIG
PRACY

Rm | wh 14 | 20 | 24 | 30 | 34 | 40 | 44 | a7
wpm | | 2097 | 200 | 200 | 200 | 1723 | 134 | 1.159 | 0957 | 0852 | 08
' B | 1096 | 400 | 300 | 2106 | 1.723 | 1.34 | 1.150 | 0.957 | 0.852 | 0.8
WYDAINOSE MECHANIZMOW bgd & e MOC
romemens| § TTT T a0 T 25 T 90 T 40 a5 o] ™0 | 1esw
Dk | @ | m/min 38.6/25.2 2.8/2.2
Pretikose @ r/min 0.58 3.7

obrotu

252 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz poprawne parametry pracy zurawia:

a) maksymalny wysieg 45 m

b) maksymalny udzwig zurawia do wysiegu 10,96 m

¢ ) maksymalny udzwig przy podwdjnym olinowaniu zblocza hakowego
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

ZAKRES - [| o ZAKRES PRACY / UDZWIG
PRACY
R/m wi/t 14 20 24 30 34 40 44 47
4m ¥ 20.97 2.00 2.00 2.00 1.723 1.34 1.1569 | 0.957 | 0.852 0.8
! w 10.96 4.00 3.09 2.106 | 1.723 1.34 1.159 | 0.957 | 0.852 0.8
WYDAINOSE MECHANIZMOW bd &g o MoC
romens] T T30 T 20 T30 1 40 40 [ a0 ] 20 | 1eHeso
| ™ m/min 38.6/25.2 2.8/2.2
Predkosé @ r/min 0.58 3.7

obrotu

253 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz maksymalna mase tadunku jaka mozna podac¢
na odlegtos¢ 40 m (zblocze hakowe z 4-pasmowym olinowaniem):

a) 957 kg
b) 852 kg
c) 800 kg
d ) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne



MAKSYMALNY

ZAKRES UDFWIG ZAKRES PRACY / UDZWIG
PRACY
Rim | wh 14 20 24 30 34 40 44 47
e b | 2097 | 200 | 200 | 200 | 1.723 | 1.34 | 1.159 | 0.957 | 0.852 | 0.8
‘47m
' W | 1096 | 400 | 309 | 2106 | 1.723 | 1.34 | 1.159 | 0.957 | 0.852 | 0.8
WYDAINOSE MECHANIZMOW bgd & e MOC
predkosc m/min_| 10.6 | 350 | 700 | 53 | 175 | 350
posnoenal t 20 | 20 | 10 | 40 | 40 | 20 | 240 | '8185kw
Predkosé P m/min 38.6/25.2 2.8/2.2
jazdy wozka
Predkosé N ‘
obrotu \’/ r/min 0.58 3.7

254 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz maksymalna mase ftadunku jaka mozna podac¢
na odlegtosc 22 m (zblocze hakowe z 4-pasmowym olinowaniem):

a) 2200 kg
b) 1723 kg
c) 2106 kg
d) 1340 kg

MAKSYMALNY : 2
ZAKRES UDFWIG ZAKRES PRACY / UDZWIG
PRACY

Rim | wh 14 20 24 30 34 40 44 47
e b | 2097 | 200 | 200 | 200 | 1.723 | 1.34 | 1.159 | 0.957 | 0.852 | 0.8
47m
' W | 1096 | 400 | 3.09 | 2106 | 1.723 | 1.34 | 1.159 | 0.957 | 0.852 | 0.8
WYDAINOSE MECHANIZMOW bgd & e MoOC
predkosc m/min_| 10.6 | 350 | 700 | 53 | 175 | 350
posnoenal t 20 | 20 | 10 | 40 | 40 | 20 | 240 | '8185kw
Predkosé P m/min 38.6/25.2 2.8/2.2
jazdy wozka
Predkosé N ‘
obrotu \’/ r/min 0.58 3.7

255 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz maksymalny wysieg zurawia z fadunkiem o
masie 2500 kg (zblocze hakowe z 2-pasmowym olinowanie):

a) 14 m
b) 20m
c) 24m
d) wskazana wartos¢ jest wieksze niz dopuszczalna warto$¢ udzwigu zurawia



MAKSYMALNY

ZAKRES UbDiWIC ZAKRES PRACY / UDZWIG
PRACY
R/m wit 14 20 24 30 34 40 44 47

- bd | 2097 | 200 | 200 | 200 | 1.723 | 1.3¢ | 1.159 | 0957 | 0.852 | 0.8

‘47/m

' & 10.96 | 400 | 3.09 | 2106 | 1.723 | 1.34 | 1.159 | 0.957 | 0.852 | 0.8
WYDAINOSE MECHANIZMOW E;J Egl | MocC
Predkost m/min_| 106 | 35.0 | 70.0 | 53 | 175 | 35.0
posnoenal : 20 | 20 | 10 | 40 | 40 | 20 | 240 | '8185kw
Predkos¢ - m/min 38.6/25.2 2.8/22
jazdy wozka
Predkosé N ‘
obrotu \’/ r/min 0.58 3.7

256 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz maksymalny wysieg zurawia z tadunkiem o
masie 1,34 t (zblocze hakowe z 2-pasmowym olinowaniem):

a)22m
b) 24m
c) 28m
d) 30m

MAKSYMALNY . 2
ZAKRES UDSWIC ZAKRES PRACY / UDZWIG
PRACY

R/m wit 14 20 24 30 34 40 44 47
- bd | 2097 | 200 | 200 | 200 | 1.723 | 1.34 | 1.159 | 0957 | 0.852 | 0.8
‘47/m
' & 10.96 | 400 | 309 | 2106 | 1.723 | 1.34 | 1.159 | 0.957 | 0.852 | 0.8
WYDAINOSE MECHANIZMOW E;J Egl | MocC
Predkost m/min_| 106 | 35.0 | 70.0 | 53 | 175 | 350
posnoenal : 20 | 20 | 10 | 40 | 40 | 20 | 240 | '8185kw
Predkos¢ - m/min 38.6/25.2 2.8/22
jazdy wozka
Predkosé N ‘
obrotu \’/ r/min 0.58 3.7

257 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz jaka maksymalna mase fadunku jaka mozna
podnies¢ przy poczwérnym olinowaniu zblocza hakowego:

a) 35
b) 4t
c) 3t
d) 25t



b [ 2097 | 200 | 200 | 200 | 1723 | 1.34 | 1.159 | 0.957 | 0.852 | 0.8
1 W | 1096 | 400 | 3090 | 2106 | 1.723 | 1.34 | 1.159 | 0.957 | 0.852 | 0.8

m/min | 106 | 350 | 700 | 53 | 17.6 | 35.0

Predkos¢

poumowens| t 30 | 20 | 10 | 40 | &0 | o | 0 | 1iSsw
e weka | | m/min 38.6/25.2 2.8/2.2
| @ | omin 058 37

258 W oparciu o przedstawiony diagram udzwigu wskaz jaka maksymalna mase tadunku mozna
podnies¢ przy podwéjnym olinowaniu zblocza hakowego:

a) 35
b) 3t
c) 4t
d) 20t

b [ 2097 | 200 | 200 | 200 | 1723 | 1.34 | 1.159 | 0.957 | 0.852 | 0.8
1 W | 1096 | 400 | 3.09 | 2106 | 1.723 | 1.34 | 1.159 | 0.957 | 0.852 | 0.8

m/min | 106 | 350 | 700 | 53 | 17.6 | 35.0

Predkos¢

poumowens| t 30 | 20 | 10 | 40 | &0 | o | 20 | 1iSsw
e weka | | m/min 38.6/25.2 2.8/2.2
| @ | omin 058 37

259 Ponizszy rysunek przedstawia ceche:

a) zawiesia tancuchowego
b) zawiesia linowego
C) zawiesia pasowego
d) trawersy specjalistycznej



I\
,  3550ke O
8 60

2500 kg

260 Ponizszy rysunek przedstawia ceche:

a) zawiesia tancuchowego
b) zawiesia linowego

C) zawiesia pasowego

d) trawersy specjalistycznej

2500 kg

261 Ponizszy rysunek przedstawia ceche:

a) zawiesia tancuchowego
b) zawiesia linowego

C) zawiesia pasowego

d) trawersy specjalistycznej

CARICHI MASSIM| DI ESERCIZIO

SOULEVAMENTO ISR L SVANINTO | BRACA UZATA BRACA UZATA
ARNYC 5 Ol A SARALL LA

Y v oV -4

/'- .
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\
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262 Trawersa stuzy do:

a) podnoszenia tadunkéw specjalnych np. arkuszy blachy
b) podnoszenia dtugich tadunkow, przy ktorych uzycie zwyktych zawiesi jest niemozliwe lub utrudnione
¢ ) podnoszenia tadunkdéw przekraczajacych udzwig nominalny urzadzenia



d) wszystkie odpowiedzi s3 poprawne

263 Minimalny udzwig urzadzenia dzwignicowego podnoszacego tadunek o masie 24 t przy uzyciu
przedstawionej trawersy wynosi:

a) 200t
b) 252t
c) 300t
d ) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne

- .
DOR-b4t.

264 Skrot DOR oznacza:

a) dopuszczalne obcigzenie robocze

b) dopuszczalne obcigzenie robocze ciegna przy kacie wierzchotkowym alfa 120°
c) dozwolona obstuga reczna

d) dokumentacja techniczno-ruchowa

265 tadunek na haku dwuroznym nalezy zawiesic:

a) tak, aby oba rogi byty jednakowo obcigzone

b) tak, aby réznica w obcigzeniu poszczegdlnych rogéw haka nie byta wieksza niz 30 %
C) wylacznie przy uzyciu specjalnego zawiesia do haka dwuroznego

d) tylko przy uzyciu zawiesi tancuchowych

266 Na redukcje DOR zawiesia wielociegnowego wptywa:

a) llos¢ wykorzystanych ciegien

b) dodatkowe obostrzenia eksploatacyjne zawarte w instrukcji zawiesia
c) kat rozwarcia ciegien

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

267 W oparciu o przedstawiony rysunek wskaz wartos¢ A dla zawiesia linowego:

a) 60t
b) 50t
c) 70t
d) 35t



268 W oparciu o przedstawiony rysunek wskaz wartos¢ A dla zawiesia linowego:

a) 20t
b) 50t
c) 70t
d) 100t

7 000 kg

269 Na rysunku pokazana jest:

a) tabliczka znamionowa zawiesia tancuchowego dwuciegnowego

b) tabliczka znamionowa zawiesia fancuchowego, o udzwigu maksymalnym 2 500 kg
c) tabliczka znamionowa zawiesia ftancuchowego, o udzwigu maksymalnym 3 550 kg
d) odpowiedz a i c jest prawidtowa

”

assokg Q)

2
8 60

2500 kg

270 W oparciu o przedstawiony rysunek wskaz wartos¢ A (kat a) dla zawiesia dwuciegnowego:

a) 100°
b) 90°



A 90%

120° X 70%
N\ | s0%

tADUNEK

271 W oparciu o przedstawiony rysunek wskaz wartos¢ A (kat a) dla zawiesia dwuciegnowego:
a) 120°
b) 90°

c) 70°
d) 50°

0°| 45°
90’ 90%

A x 70%
N\ | 50%

LADUNEK

272 W oparciu o przedstawiony rysunek wskaz wartos¢ A (DOR w oparciu o kat a ) dla zawiesia
dwuciegnowego:

a) 70%
b) 90%
c) 110%
d) 50%



0°| 45°
90° ) 90%
120° \ A
\ 50%
LADUNEK

273 W oparciu o przedstawiony rysunek wskaz wartos¢ A (DOR w oparciu o kat a ) dla zawiesia
dwuciegnowego:

a) 70%
b) 90%
c) 110%
d) 50%

0°| 45°
90° 90%

120° \ 70%

LADUNEK

274 W oparciu o przedstawiony rysunek wskaz wartos¢ A (DOR w oparciu o sposob zawieszenia ) dla
zawiesia pasowego:

a)l
b) 14
c) 0,8
d) 2
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275 W oparciu o przedstawiony rysunek wskaz wartos¢ A (DOR w oparciu o sposob zawieszenia ) dla
zawiesia pasowego:

a)l
b) 14
c) 0,8
d) 2
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276 W oparciu o przedstawiony rysunek wskaz wartos¢ A (DOR w oparciu o sposob zawieszenia ) dla
Zzawiesia pasowego:

a)l
b) 14
c) 08
d) 2
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277 Wskaz, ktory ze sposobow podwieszenia tadunku jest prawidtowy:

a) Rys A



b) Rys B
¢ ) Obydwa sposoby sg poprawne
d) Obydwa sposoby sa niepoprawne

= W
) |
/ W

P P
/ W\, // \':.
7\ N\
/\ /  \
y/4 ‘: /i \
\ / N\
. R N
s E’J& ‘.})\_ — '::-':’ 3 T
@) (1®) [l= M
DOR ‘ DOR |

Rys. A | Rys. B

278 Wskaz, ktory ze sposobéw podwieszenia tadunku przy pomocy zawiesia linowego jest

prawidiowy:

a) Rys A

b) RysB

c) Obydwa sposoby sg poprawne
d) Obydwa sposoby sag niepoprawne

£y

|

Rys. A Rys B

279 Ponizszy rysunek przedstawia:

a) osprzet wymienny montowany do gtowic urzadzen dzwignicowych
b) element uktadu podnoszenia wozkéw jezdniowych podnosnikowych
c) zawiesie specjalistyczne do transportu tadunkéw umieszczonych na paletach transportowych

d ) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne



280 Ponizszy rysunek przedstawia:

a) zawiesie specjalistyczne do transportu rur stalowych i betonowych

b) chwytak kleszczowy do przetadunku ztomu
¢ ) zawiesie specjalistyczne do transportu tadunkéw umieszczonych na paletach transportowych

d) element kleszczy szynowych

281 Przedstawione na rysunku zawiesie specjalistyczne stuzy do:

a) podnoszenia arkuszy blach stalowych

b) podnoszenia pretéw stalowych

c) podnoszenia elementdw betonowych

d) podnoszenia elementoéw z tworzywa sztucznego



282 Przedstawione na rysunku zawiesie specjalistyczne stuzy do:

a) podnoszenia elementéw betonowych

b) podnoszenia elementow z tworzywa sztucznego
c) podnoszenia arkuszy blach stalowych

d) podnoszenia pretdw stalowych
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283 Za prawidlowy dobor zawiesia odpowiada:

a) hakowy

b) obstugujacy (dotyczy sytuacji, gdy obstugujacy jest odpowiedzialny za podhaczenie tadunku)
c) zaktadowe stuzby BHP

d) odpowiedz ai b jest prawidtowa

284 Zawiesia podlegaja przegladom okresowym w terminach:

a) co30dni

b) co 2 miesigce

¢ ) nie podlegaja przegladom okesowym

d) zgodnych z zapisami instrukgcji eksploatacji zawiesi

285 Wybor rodzaju zastosowanego zawiesia zalezy od:

a) rodzaju przenoszonego materiatu

b) dostepnosci zawiesia i odlegtosci pomiedzy miejscem pracy, a miejscem jego sktadowania

¢ ) warunkéw Srodowiskowych miejsca pracy zawiesia np. temperatury, promieniowania UV, wilgotnosci
powietrza

d) odpowiedz ai c jest prawidtowa



286 Przed rozpoczeciem pracy obstugujacy ma obowiazek:

a) w oparciu o mase podnoszonych tadunkéw dobra¢ zawiesie z odpowiednim DOR
b) w oparciu o rodzaj podnoszonych tadunkéw dobra¢ zawiesie o whasciwej budowie
¢ ) dokonac¢ oceny stanu technicznego zawiesia pod katem jego zuzycia

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe

287 Zawiesie to:

a) element umozliwiajacy transportowanie tadunku

b) element umieszczony pomiedzy dzwignicg a fadunkiem

c) element, ktérego mase nalezy uwzgledni¢ przy podnoszeniu fadunku
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

288 Zawiesia mozemy podzieli¢:

a) ze wzgledu na materiat, z ktorego zostaty wykonane
b) ze wzgledu na ilos¢ ciegien nosnych

c) ze wzgledu na rodzaj ciegien

d) wszystkie odpowiedzi s3 poprawne

289 DOR zawiesia pasowego mozna okresli¢:

a) testujac wytrzymatosc ciezarem prébnym

b) mierzac grubos¢ pasa

¢ ) sprawdzajac informacje na identyfikatorze/etykiecie
d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

290 Praca z zawiesiem bez tabliczki znamionowej:

a) jest zabroniona

b) jest dopuszczalna pod warunkiem zachowania szczegolnej ostroznosci

c) jest dopuszczalna pod warunkiem okreslenia udzwigu zawiesi na podstawie nr haka
d) jest dopuszczalna za zgoda konserwatora

291 Zawiesia fancuchowe:

a) moga by¢ zakonczone wytacznie hakiem

b) moga miec inne zakonczenia niz hak, np. szekle

c) moga by¢ stosowane w kazdej temperaturze otoczenia
d) nie wymagaja konserwacji

292 Maksymalny dopuszczalny kat wierzchotkowy a stosowany w zawiesiu moze wynies¢:

a) 120°
b) 100°

C) nie ma ograniczen, poniewaz wystarczy zmniejsza¢ dopuszczalne obcigzenie robocze zawiesia
d) 90°



293 Maksymalny kat B w zawiesiu moze wynies¢:

a) 120°

b) 60°

¢ ) uwzglednia sie wytacznie kat o

d) nie ma ograniczen, poniewaz wystarczy zmniejsza¢ dopuszczalne obcigzenie robocze zawiesia

294 Wskaz, ktory ze sposobéw podwieszenia tadunku przy pomocy zawiesia linowego jest
nieprawidtowy:

A\

Rys A Rys B Rys C Rys D
295 Wskaz, ktory ze sposobow zamocowania haka jest prawidtowy:

a) Rys A
b) Rys B
c) RysC
d) RysD

Rys A, Rys B,



296 Wskaz, ktory ze sposobow zamocowania haka jest nieprawidtowy:

a) RysA B, C
b) Rys A, B, D
¢) RysA C D
d) RysA B, C D

[
Rys A, Rys B, Rys C,

297 W oparciu o przedstawiony rysunek wskaz wartos¢ A dla zawiesia dwuciegnowego:

a) 120%
b) 90%
c) 70%
d) 10%
309
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298 W oparciu o przedstawiony rysunek wskaz wartos¢ A dla zawiesia dwuciegnowego:

a) 120%
b) 90%
c) 70%
d) 50%



299

a)
b)
c)
d)

300

301

a)
b)
c)
d)

304

0
30

100% 90% 10%
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O ile wytworca nie okresli inaczej dopuszczalne kryteria zuzycia hakow przy zawiesiach to:

rozwarcie o 5% i wytarcie gardzieli o 10%

rozwarcie o 20% i wytarcie gardzieli o0 10%
rozwarcie i wytarcie gardzieli o 1%

wymiary haka nie zmieniaja sie w trakcie eksploatacji

O ile wytworca nie okresli inaczej dopuszczalna ilos¢ peknieé¢ drutow w zawiesiu linowym wynosi:

1% drutdéw w splotce na dtugosci 6 srednic i 10% na dtugosci 30 Srednic
5 drutdéw w splotce na dtugosci 6 srednic i 10 na dtugosci 30 Srednic

10 % splotek

wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne

Ktore z ponizszych uszkodzen dyskwalifikuja zawiesie linowe z dalszej eksploatacji?

pekniecie splotki w linie

miejscowe zmniejszenie Srednicy na skutek przerwania rdzenia liny
deformacja w ksztatcie koszyka

wszystkie odpowiedzi sg poprawne

Wraz ze wzrostem kata wierzchotkowego o

dopuszczalne obcigzenie robocze rosnie

dopuszczalne obcigzenie robocze maleje

dopuszczalne obcigzenie robocze pozostaje bez zmian, poniewaz kat wptywa tylko na udzwig dzwignicy
kat wierzchotkowy ma tylko znaczenie przy wartosci alfa=120 stopni

Katy a i B w odniesieniu do zwiesi:
sg sobie zawsze réwne

kat o stanowi potowe kata B

kat B stanowi potowe kata a

wszystkie odpowedzi sg niepoprawne

Podnoszac elementy posiadajace ostre krawedzie za pomoca zawiesia pasowego nalezy:



a) stosowac specjalne przektadki zabezpieczajace zawiesie przez ostrymi krawedziami
b) nie wolno stosowac zawiesi pasowych

¢ ) nalezy podwdjnie opasac tadunek, aby nie doszto do przetarcia pasa

d) stosowac tylko zawiesia pasowe poliestrowe

305 Wartos¢ DOR zawiesia wielociegnowego jest:

a) wartoscig zalezng od udzwigu dzwignicy

b ) wartoscig zmiennga i zalezy od kata pomiedzy ciegnami zawiesia
c) zalezna od masy transportowanego tadunku

d) wartoscig statg

306 Uzywanie zawiesi w temperaturze powyzej 100°C jest:

a) dopuszczalne ale w krotkim czasie

b) jest dopuszczalne o ile zezwala na to instrukcja zawiesia
c) zabronione

d ) dopuszczalne tylko przy stosowaniu zawiesi tancuchowych

307 Ponizszy rysunek przedstawia:

a) ceche zawiesia tancuchowego czterociegnowego
b) ceche zawiesia linowego o dtugosci ciegien 10 m
c) ceche zawiesia specjalnego

d) wszystkie odpowiedzi sg poprawne

308 Maksymalny DOR przedstawionego zawiesia wynosi:

a) 84t
b) 60t
c) 100t
d) 80t



309 Maksymalny DOR przedstawionego zawiesia przy kacie wierzchotkowym B 60° wynosi:

a) 100t
b) 84t
c) 60t
d) 40t

310 Maksymalny DOR przedstawionego zawiesia przy kacie wierzchotkowym B 45° wynosi:

a) 84t
b) 80t
c) 60t
d) 40t

311 W oparciu o przedstawiony rysunek wskaz poprawny sposéb zamocowania haka:



a) A
b) B
c) C
d) D

312 Maksymalna masa podnoszonego tadunku przy kacie B wynoszacym 55° nie moze przekracza¢:

a) 12000 kg

b) 9000 kg

c) 6000 kg

d) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne
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313 Maksymalna masa podnoszonego tadunku przy kacie B wynoszacym 40° nie moze przekracza¢:

a) 12000 kg

b) 9000 kg

c) 6000 kg

d ) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne
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314 Maksymalna masa podnoszonego tadunku przy kacie B wynoszacym 50° nie moze przekraczac:

a) 12000 kg

b) 9000 kg

c) 6000 kg

d) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne

315 Maksymalna masa podnoszonego tadunku przy kacie B wynoszacym 65° nie moze przekraczac¢:

a) 12000 kg

b) 9000 kg

c) 6000 kg

d) nie wolno podnoscic¢



316 W oparciu o przedstawiony rysunek okresl maksymalna mase tadunku jaka mozna podnies¢ przy
pomocy zawiesia 4 ciegnowego:

a) 6t
b) 84t
c) 12t

d ) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne

317 W oparciu o przedstawiony rysunek okresl maksymalna mase tadunku jaka mozna podnies¢ przy
pomocy zawiesia 4 ciegnowego:

a) 6t
b) 84t
c) 12t

d) odpowiedz ai b jest prawidtowa.



318 W oparciu o przedstawiony rysunek okresl maksymalna mase tadunku jaka mozna podnies¢ przy
pomocy zawiesia 4 ciegnowego:

a) 7t

b) 84t

c) 12t

d) wszystkie odpowiedzi sg niepoprawne

319 Ktore z przedstawionych zawiesi specjalnych mozna wykorzysta¢ do podnoszenia blach w pozycji
pionowej:

a) RYS. 1
b) RYS.2
c) RYS. 3
d) RYS. 4
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RYS. 1 RYS. 2 RYS. 3 RYS. 4




320 Ktore z przedstawionego osprzetu do podnoszenia mozna wykorzystac¢ do podnoszenia blach w

pozycji poziomej:
\ L IIA L
4 Rt At sty U
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RYS. 1 RYS. 2 RYS. 3 RYS. 4

a) RYS. 1
b) RYS.2
c) RYS. 3
d) RYS.4

321 Ktore z przedstawionego osprzetu do podnoszenia mozna wykorzysta¢ do podnoszenia
dwuteowych dzwigaréw stalowych:

a) RYS. 1
b) RYS.2
c) RYS. 3
d) RYS. 4
o
& ; s
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f /\ ' :mu‘ms Mu:mlnc
RYS. 1 RYS. 2 RYS. 3 RYS. 4

322 Ktore z przedstawionego osprzetu do podnoszenia mozna wykorzysta¢ do podnoszenia pretow
stalowych o znacznej dtugosci:

a) RYS. 1
b) RYS.2
c) RYS.3
d) RYS.4
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323 Ktore z przedstawionego osprzetu do podnoszenia mozna wykorzysta¢ do podnoszenia tadunkéw
sktadowanych na paletach transportowych:

a) RYS.1
b) RYS. 2
c) RYS. 3
d) RYS. 4
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RYS. 4

324 Ktore z przedstawionego osprzetu do podnoszenia mozna wykorzysta¢ do podnoszenia arkusza
blachy w pozycji poziomej:

a) RYS.1iRYS.2
b) RYS.2iRYS. 3
c) RYS.3iRYS4
d) RYS.4iRYS1
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325 Na zdjeciu ponizej symbol a oznacza:

a) kat rozwarcia ciegien zawiesia

b) maksymalny kat wierzchotkowy

c) wartosc¢ okreslajacg udzwig zawiesia
d) DOR zawiesia



326 Na zdjeciu ponizej symbol B oznacza:

a) dtugosc zawiesia

b) kat odchylenia ciegien od pionu

c) zawiesie tancuchowe dwuciegnowe

d) wszystkie odpowiedzi sg nieprawidtowe

327 Ktore z ponizszych warunkéw musi bezwzglednie spetniac zawiesie do przemieszczania ftadunku:

a) udzwig zawiesia nie moze by¢ mniejszy od masy podnoszonego tadunku

b) dtugosc zawiesia musi zapewnic aby kat rozwarcia zawiesia nie byt wiekszy niz 120°
c) zawiesie musi posiadac czytelng ceche znamionowa

d) wszystkie odpowiedzi sg prawidtowe



Pytania egzaminacyjne z zakresu obstugi urzadzen technicznych: zurawie szynowe.

Egzamin praktyczny




